

પંચમહાલ સમાચાર

વર્ષ : ૨૬ • અંક : ૧૧૫ • કુલ પાના : ૪ • તારીખ : ૦૫-૦૧-૨૦૨૩ ગુરુવાર • કિંમત રૂ.૧.૫૦/-

આધારપત્રક : ૨૫.અજય કાંતિલાલ પંચાલ

EDITOR, PRINTER PUBLISHER & OWNER : KARAN AJAYKUMAR PANCHAL, PUBLISHED FROM : BANDIBAR NO KHANCHO, TALAV ROAD, GODHRA, DIST. PANCHMAHAL (GUJARAT)

RNI NO:- 67073/97

9712880678

panchmahalsamachar@gmail.com

panchmahalsamachar

panchmahalsamachar

www.panchmahalsamachar.com

પંચમહાલ સમાચારના વોટ્સએપ ગ્રુપમાં જોડાવવા માટે Hi લખી મેસેજ કરો. મો.૯૦૫૪૪ ૨૫૧૦૦

મોદી સરકારે સતલુજ નદી પર ૨૬૦૦ કરોડના મિશનને મંજૂરી આપી

ભારત ગ્રીન હાઈડ્રોજનનું વૈશ્વિક હબ બનશે. દર વર્ષે ૫૦ લાખ ટન ગ્રીન હાઈડ્રોજનનું ઉત્પાદન થશે

નવીદિલ્હી, વડાપ્રધાન મોદીના નેતૃત્વમાં આજે બુધવાર ૪ જાન્યુઆરીના રોજ મળેલી કેબિનેટની બેઠકમાં મહત્વના નિર્ણયો લેવામાં આવ્યા છે. કેન્દ્રીય મંત્રી અનુરાગ ઠાકુરે જણાવ્યું કે નેશનલ ગ્રીન હાઈડ્રોજન મિશનને કેન્દ્રીય કેબિનેટ દ્વારા મંજૂરી આપવામાં આવી છે. આ સાથે તેમણે માહિતી આપી હતી કે ભારત ગ્રીન હાઈડ્રોજનનું વૈશ્વિક હબ બનશે. દર વર્ષે ૫૦ લાખ ટન ગ્રીન હાઈડ્રોજનનું ઉત્પાદન થશે.

કેન્દ્રીય મંત્રી અનુરાગ ઠાકુરે આજે માહિતી આપતાં જણાવ્યું હતું કે વડાપ્રધાન મોદીના નેતૃત્વમાં કેબિનેટની બેઠકમાં મહત્વના નિર્ણયો લેવામાં આવ્યા છે. આજે કેન્દ્રીય કેબિનેટ નેશનલ ગ્રીન હાઈડ્રોજન મિશનને મંજૂરી આપી છે. ભારત ગ્રીન હાઈડ્રોજનનું વૈશ્વિક હબ બનશે. વાર્ષિક ૫૦ લાખ ટન ગ્રીન હાઈડ્રોજનનું ઉત્પાદન થશે. કેન્દ્રીય મંત્રી અનુરાગ ઠાકુરે



જણાવ્યું કે ૬૦-૧૦૦ ગીગાવોટની ક્ષમતાનું ઈલેક્ટ્રોલાઈઝર તૈયાર કરવામાં આવશે. ઈલેક્ટ્રોલાઈઝરના ઉત્પાદન

અને ગ્રીન હાઈડ્રોજનના ઉત્પાદન પર ૧૭,૪૮૦ કરોડની પ્રોત્સાહક રકમ આપવામાં આવશે. ગ્રીન હાઈડ્રોજનનું હબ વિકસાવવા માટે ૪૦૦ કરોડની જોગવાઈ કરવામાં આવી છે. કેન્દ્રીય મંત્રી અનુરાગ ઠાકુરે કહ્યું કે નેશનલ ગ્રીન હાઈડ્રોજન મિશન માટે આજે ૧૮,૭૪૪ કરોડ રૂપિયા મંજૂર કરવામાં આવ્યા છે. આ મિશનથી ૮ લાખ કરોડ રૂપિયાનું સીધું રોકાણ થશે અને તેના દ્વારા ૬ લાખ નોકરીઓ આપવામાં આવશે. આ સિવાય તેમણે કહ્યું કે

હિમાચલ પ્રદેશ માટે ૩૮૨ મેગાવોટ સુગ્રી ૩મ હાઈડ્રોઇલેક્ટ્રિક પાવર પ્રોજેક્ટને મંજૂરી આપવામાં આવી છે. ૨,૬૧૪ કરોડનો ખર્ચ થશે. અને આ યોજના સતલુજ નદી પર બનાવવામાં આવશે. ગ્રીન હાઈડ્રોજન એ એક પ્રકારની સ્વચ્છ ઊર્જા છે, જે સૌર ઊર્જા જેવી નવીનીકરણીય ઊર્જાનો ઉપયોગ કરીને પાણીને હાઈડ્રોજન અને ઓક્સિજનમાં વિભાજીત કરીને ઉત્પન્ન કરવામાં આવે છે. જ્યારે વીજળી પાણીમાંથી પસાર થાય છે, ત્યારે

હાઈડ્રોજન ઉત્પન્ન થાય છે. આ હાઈડ્રોજનથી ઘણી વસ્તુઓ ચલાવવા માટે આ ઊર્જા મહત્વનું કામ કરી શકે છે. હાઈડ્રોજન બનાવવા માટે વપરાતી વીજળી નવીનીકરણીય ઊર્જા સ્ત્રોતોમાંથી કરવામાં આવે છે. અને તેનાથી પ્રદૂષણ નથી થતું. અને તેથી જ તેને ગ્રીન હાઈડ્રોજન કહેવામાં આવે છે. પર્યાવરણવાદીઓ દાવો કરે છે કે તે તેલ શુદ્ધિકરણ, ખાદ્ય, સ્ટીલ અને સિમેન્ટ જેવા ભારે ઉદ્યોગોને ડીકાર્બોનાઈઝ કરવામાં મદદ કરી શકે છે. તેથી તે વૈશ્વિક

કાર્બન ઉત્સર્જન ઘટાડવામાં પણ મદદરૂપ સાબિત થશે. અનુરાગ ઠાકુરે વધુમાં જણાવ્યું હતું કે કેન્દ્રીય મંત્રીમંડળે સ્વ.શ્રી મનોહર પરિકર, ભૂતપૂર્વ સંરક્ષણ પ્રધાન અને ચાર વખત ગોવાના મુખ્યમંત્રીને શ્રદ્ધાંજલિ રૂપે ગ્રીનફિલ્ડ ઈન્ટરનેશનલ એરપોર્ટ મોખા, ગોવાને મનોહર ઈન્ટરનેશનલ એરપોર્ટ - મોખા હોવાના નામ આપવા માટે તકલીબ અનુમોદન આપ્યું છે. ગોવા રાજ્યના લોકોની પ્રિય આકાંક્ષાઓને

પરિપૂર્ણ કરવા માટે મનોહર ઈન્ટરનેશનલ એરપોર્ટ મોખા ગોવા રાખવાના ગોવા રાજ્ય સરહકારના કેબિનેટના સર્વાનુમતે નિર્ણયની જાણ કરી. આ ઉપરાંત એસજીવીએન લિમિટેડ દ્વારા હિમાચલ પ્રદેશમાં ૩૮૨ મેગાવોટના સુગ્રી ૩મ હાઈડ્રો ઈલેક્ટ્રિક પ્રોજેક્ટ માટેના રોકાણને મંજૂરી આપી છે જેની અંદાજિત કિંમત રૂ. ૨.૬૧૪.૫૧ કરોડ સહિત રૂ. ૧.૩.૮૦ કરોડ ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર સહાય કરવાના ખર્ચ માટે ૨૪૬ કરોડને મંજૂરી આપી છે.

સમ્મેદ શિખરજીમાં પ્રવાસન પર જૈનોમાં આકોશ 'શિખરે', મહારાષ્ટ્ર જૈન મહાસંઘે રેલી કાઢી

મુંબઈ, જૈન સમુદાયના લોકોએ તેમના તીર્થસ્થળ સમ્મેદ શિખર જીને પ્રવાસન સ્થળ બનાવવા સામે મહારાષ્ટ્રની રાજધાની મુંબઈમાં વિરોધ કૂચ કાઢી હતી. જૈન મહાસંઘની માંગ છે કે ઝારખંડમાં પારસનાથ ટેકરી પર સ્થિત 'શ્રી સમ્મેદ શિખર જી' જૈનો માટે ખૂબ જ પવિત્ર ભૂમિ છે. તેને તીર્થસ્થાન તરીકે જાળવવું જોઈએ. પરંતુ ઝારખંડ સરકારે તેને પર્યટન સ્થળ બનાવવાનો નિર્ણય લીધો છે. જૈન સમાજ તેનો વિરોધ કરી રહ્યો છે. આ નિર્ણયના વિરોધમાં મોટી સંખ્યામાં જૈન મહાસંઘ મેટ્રો સિનેમાથી આઝાદ મેદાન સુધી વિરોધ કૂચ કરી છે.



લોકોની માંગ છે કે ઝારખંડ સરકાર પોતાનો નિર્ણય પાછો ખેંચે. તેઓ કહે છે કે આ સ્થાન તેમના ૨૪માંથી ૨૪ તીર્થકરોની પવિત્ર ભૂમિ રહી છે. આવી સ્થિતિમાં આ જમીનનું કુદરતી સ્વરૂપ જાળવી રાખવું જોઈએ. જો તેને પર્યટન સ્થળ બનાવવામાં આવશે તો અહીં ભીડ વધશે, હોટેલો ખુલશે, રેસ્ટોરાં ખુલશે.

તેઓ પોતાનો જીવ આપી દેશે, પરંતુ 'શ્રી સમ્મેદ શિખર જી'ને પ્રવાસન સ્થળ બંધ બંધવા દે. શ્વેતાંબર અને દિગંબર બંને સંપ્રદાયના જૈન મુનિઓએ જૈન સમાજના લોકોને અપીલ કરી છે કે તેઓ શાંતિપૂર્ણ રીતે તેમની માંગણીઓ કરે, કોઈ પણ પ્રકારની ખલેલ, ઉપદ્રવ કે નાસભાગ ન થાય. પ્રદર્શનકર્તાઓનું એમ પણ કહેવું છે કે જૈન સમુદાય શાંતિ સ્થાપક રહ્યો છે. આંદોલન શાંતિપૂર્ણ રીતે ચાલશે, પરંતુ તે મજબૂત રહેશે. જ્યાં સુધી માંગણીઓ નહીં સંતોષાય ત્યાં સુધી રોકાશે નહીં કે ઝુકશે નહીં. જ્યારે પત્રકારોએ મુંબઈના પ્રદર્શનકર્તાઓને પૂછ્યું છે, જો ઝારખંડ સરકાર તમારી માંગણીઓ નહીં સ્વીકારે તો આગળનું પગલું શું હશે? આના પર જૈન સમાજના દેખાવકારોએ કહ્યું કે ઝારખંડ સરકારને ઝુકવું પડશે. જ્યાં સુધી સરકાર પોતાનો નિર્ણય રદ નહીં કરે ત્યાં સુધી આંદોલન ચાલુ રહેશે.

જેના કારણે આ જગ્યાની પવિત્રતા ભંગ થશે, આ સ્થળ પ્રદુષિત થશે અને તેનું પ્રાકૃતિક સ્વરૂપ અકબંધ રહી શકશે નહીં. ઝારખંડ સરકારે તેને પર્યટન સ્થળ જાહેર કરવાના વિરોધમાં માત્ર મુંબઈમાં જ નહીં પરંતુ દેશભરમાં જૈન સમુદાય રસ્તા પર ઉતરી આવ્યો છે. જૈન સમાજના લોકો કહે છે કે

ગુજરાતમાં વધુ એકવાર મોંઘવારીનો માર, CNG અને PNGના ફરી ભાવ વધારો

અમદાવાદ, હમણા થોડા સમય પહેલા જ સંસદમાં પેટ્રોલિયમ ઉત્પાદનોની મોંઘવારીનો મામલો ઉઠાવવામાં આવ્યો હતો. જેનો જવાબ આપતાં પેટ્રોલિયમ રાજ્ય મંત્રીએ કહ્યું હતું કે ગેસના ભાવ ઘણા આધારો પર નક્કી કરવામાં આવે છે. હાલમાં લોકો મોંઘવારીથી ત્રાહિમામ પોકારી રહ્યા છે એવામાં ફરી એકવાર સીએનજી અને પીએનજીના ભાવમાં વધારો થયો છે. સતત ગેસના ભાવ વધતાં અને પેટ્રોલિયમ પેદાશોની સતત વધતી કિંમતોનો મધ્યમ વર્ગને ખુબ પરેશાની થઈ રહી છે. ત્યારે ગુજરાતના લોકો પર મોંઘવારીનો વધુ એક માર પડ્યો છે. આજે ફરી એકવાર સીએનજી અને પીએનજીના ભાવમાં વધારો કરવામાં આવ્યો છે. આજે ગુજરાત ગેસ સીએનજી અને પીએનજીના ભાવમાં ૫ ટકાનો વધારો કર્યો છે. ગુજરાતમાં આ વધેલા ભાવ આજથી અમલમાં આવી જશે.



કરવામાં આવ્યો છે અને આ વધેલા ભાવ આજથી અમલમાં આવી ગયા છે. હવે ગુજરાત ગેસના સીએનજી માટે તમારે ૭૮.૫૨ રૂપિયા પ્રતિ કિલો ચૂકવવા પડશે. આ સાથે ગુજરાત ગેસે પણ પીએનજીના ભાવમાં વધારો કર્યો છે અને તેના વધેલા ભાવ આજથી અમલમાં આવી ગયા છે. ગુજરાત ગેસનો પીએનજી ભાવ ઘટીને રૂ. ૫૦.૪૩ પ્રતિ એસસીએમ થયો છે. તેમાં ૫ ટકાનો વધારો જોવા મળી રહ્યો છે. બીજી તરફ, ગુજરાત ગેસે ઓઈલિંગ ગેસના ભાવમાં પ્રતિ એસસીએમ પર રૂપિયા ૭નો ઘટાડો કર્યો છે. સીએનજી પીએનજી અને ઈન્ડસ્ટ્રી ગેસના બદલાયેલા ભાવ આજથી લાગુ થઈ ગયા છે.

કુમુરતા બાદ ભૂપેન્દ્ર પટેલ સરકારનું વિસ્તરણ થઈ શકે છે, પ નવા મંત્રીઓને સમાવવા માટે ફરી કવાયત શરૂ

ગાંધીનગર, ગુજરાતમાં તાજેતરમાં યોજાયેલી વિધાનસભા ચૂંટણીમાં ભવ્ય જીત બાદ મંત્રી મંડળનું વિસ્તરણ થઈ શકે છે. મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલ પોતાના મંત્રી મંડળનું વિસ્તરણ કરી શકે છે. મળતી માહિતી મુજબ રાજ્યમાં ૫ નવા મંત્રીઓને સમાવવા માટે ફરી કવાયત શરૂ કરાઈ છે. હવે તો આગામી સમય જ બતાવશે કે કોને લોટરી લાગી શકે છે પણ રાજ્યમાં ભાજપમાં ફરી મંત્રી બનવાની રેસ લાગે તો નવાઈ નહીં. રાજ્યમાં ૧૫૬ ધારાસભ્યોની ઐતિહાસિક જીત બાદ ભાજપ માટે પણ કોને સમાવવા ને કોને બાકાત રાખવા એ સૌથી મોટો પ્રશ્ન છે. હાલના ૧૭ના મંત્રી મંડળમાં સરકાર ૨ કેબિનેટ અને ૩ રાજ્ય કક્ષાના મંત્રીઓનો સમાવેશ કરી શકે છે. હાલમાં રાજ્યના ઘણા જિલ્લાઓને સરકારમાં પ્રતિનિધિત્વ મળ્યું નથી. આ વિસ્તરણમાં આ પૂર્તિ કરી

લેવાશે. રાજ્યમાં મંત્રી બનવા માટે ભાજપના નેતાઓ હાલમાં તલપાપડ છે. જેઓ દિલ્હી સુધી એડીઓટીનું જોર લગાવી રહ્યાં છે. હાલમાં નાના મંત્રી મંડળના કારણે ભાજપના નેતાઓમાં ભારે અસંતોષ છે. આ અસંતોષની જવાબા હાઈકમાન સુધી પહોંચી છે. ડિસેમ્બર મહિનામાં એક દિવસીય વિધાનસભાના સત્ર પહેલાં અધ્યક્ષ, ઉપાધ્યક્ષ, મુખ્ય દંડક અને ૪ નાયબ દંડકની નિમણૂક કરાઈ હતી. હાલની સરકારમાં ૧૯ જિલ્લાઓ પ્રતિનિધિત્વ મળ્યું છે. ૬૭૧ ૧૪ જિલ્લા બાકાત છે. અગાઉ ઘણા નેતાને એમ હતું કે આ સરકારમાં તો સમાવેશ થશે પણ ઘણા રહી ગયા છે. હાલમાં માત્ર ધારાસભ્યોમાંથી માત્ર ૧૨ ટકાને સરકારમાં સ્થાન મળ્યું છે. હવે સમાવેશ કરી શકે છે. હાલમાં રાજ્યના ઘણા જિલ્લાઓને સરકારમાં પ્રતિનિધિત્વ મળ્યું નથી. આ વિસ્તરણમાં આ પૂર્તિ કરી

હવે ચીન બ્રહ્મપુત્ર બેસિનમાં ભારત સાથે તકરાર કરવાનો પ્રયાસ કરી રહ્યું છે

નવીદિલ્હી, ઘણા સમયથી ચર્ચા થઈ રહી છે કે ચીન બ્રહ્મપુત્રા નદી પર મોટા ડેમ પ્રોજેક્ટ અને હાઈડ્રોઇલેક્ટ્રિક પ્લાન્ટ બનાવવાનો પ્રયાસ કરી રહ્યું છે, પરંતુ ચીને દર વખતે આ દાવાઓને નકારી કાઢ્યા છે. તેના તાજેતરના અભ્યાસ અહેવાલમાં, યુરોપિયન ફાઉન્ડેશન ફોર સાઉથ એશિયન સ્ટડીઝ (ઈએફએસએએસ), એક ડચ સ્થિત શિક ટેકે કહ્યું છે કે ચીન બ્રહ્મપુત્રા બેસિન પર પ્રભુત્વ મેળવવાની વ્યૂહરચના બનાવી રહ્યું છે. આંતરરાષ્ટ્રીય સમાચાર અહીં વાંચો. શિક ટેકે કહ્યું છે કે ચીન માટે, તે ઊર્જાનું ઉત્પાદન કરવાની રીતને બદલવું તેના ભારે વૃદ્ધિ મોડલ અને

ઉત્પાદન ઉદ્યોગ માટે એક મોટો પડકાર બની ગયો છે. ચીનનું મોટાભાગનું ઊર્જા ઉત્પાદન અરિમભૂત ઈંધણના શોષણમાંથી આવે છે, તેથી તે ગ્રીન એનર્જી ઉત્પન્ન કરવા અને પર્યાવરણીય પ્રદૂષણના સ્તરને ઘટાડવા માટે સમગ્ર વિશ્વના દબાણ હેઠળ પણ છે. તેથી, ચીન અરિમભૂત ઈંધણ પર તેની વધુ પડતી નિભરતા ઘટાડીને નવીનીકરણીય ઊર્જા તરફ સંક્રમણની વ્યૂહરચના અપનાવી રહ્યું છે. શિક ટેકે મુજબ, ચીનની આ જ ઊર્જા સંક્રમણ વ્યૂહરચના (વીજળી ઉત્પાદન માટે અરિમ-આધારિત પ્રણાલીઓને બદલે નવીનીકરણીય ઊર્જા પર ભાર) એ બ્રહ્મપુત્રા નદી પ્રણાલીમાં ચીન અને ભારત વચ્ચે સંઘર્ષની

શક્યતાઓ વધારી છે કારણ કે બંને દેશો આ ક્ષેત્રને હવેલે છે. અમે ચીન એનર્જી ઉત્પન્ન કરવાની રણનીતિ પર કામ કરી રહ્યા છીએ. યુરોપિયન ફાઉન્ડેશન ફોર સાઉથ એશિયન સ્ટડીઝ (ઈએફએસએએસ) અનુસાર, બ્રહ્મપુત્રા બેસિનમાં ચીનની નવીનીકરણીય ઊર્જા પ્રાથમિકતાઓ તેના વ્યૂહાત્મક, વ્યૂહાત્મક, આર્થિક અને મધ્યમ ગાળાના રાજકીય ઉદ્દેશ્યો સાથે પણ જોડાયેલી છે. તાજેતરમાં, ચીને જાહેરાત કરી હતી કે તે ૨૦૬૦ સુધીમાં કાર્બન તટસ્થતાનું લક્ષ્ય રાખશે અને ઊર્જા પર ભાર) એ બ્રહ્મપુત્રા નદી પ્રણાલીમાં ચીન અને ભારત વચ્ચે સંઘર્ષની

કરી હતી કે ચીન ૨૦૩૦ પહેલા તેના ઉત્સર્જનને મહત્તમ કરવાનો પ્રયાસ કરશે. ચીન માટે આ એક અત્યંત મહત્વાકાંક્ષી લક્ષ્ય છે, જેને રિન્યુએબલ એનર્જીમાં નોંધપાત્ર રોકાણની જરૂર પડી શકે છે. દરમિયાન, ભારતે ૨૦૩૦ સુધીમાં ૪૦ ટકા બિન-અરિમભૂત ઈંધણ વીજળી ઉત્પાદનનું લક્ષ્ય નક્કી કર્યું છે. ૨૦૧૦ અને ૨૦૧૮ ની વચ્ચે, ભારતે તેની નવીનીકરણીય ઊર્જા ક્ષમતા બમણી કરી. પવન અને સૌર ઊર્જા ઉત્પાદનમાં ભારત ચીન કરતાં વધુ મહત્વની ભૂમિકા ભજવે છે. ઈએફએસએએસના અહેવાલ મુજબ, ભારત પાંચમા નંબરની સૌથી મોટી હાઈડ્રોપાવર ક્ષમતા ધરાવે છે.

વડાપ્રધાન મોદીએ બ્રિટનના રાજા કિંગ ચાર્લ્સ સાથે વાત કરી, પરસ્પર હિતના ઘણા વિષયો પર ચર્ચા કરી

નવીદિલ્હી, પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ બ્રિટનના સમ્રાટ કિંગ ચાર્લ્સ સાથે દેલ્હીમાં વાત કરી. આ દરમિયાન પીએમ મોદીએ બ્રિટનના રાજાને એક સફળ શાસન માટે શુભકામનાઓ આપી. બંને નેતાઓએ પરસ્પર હિતના ઘણા વિષયો પર ચર્ચા કરી. જેમાં જળવાયુ કાર્યવાહી, જેવ વિવિધતા સંરક્ષણ અને ઊર્જા પરિવહનને આર્થિક ચિરાગ માટે નવીન ઉકેલોને લગતા મુદ્દાઓ પર ચર્ચા કરવામાં આવી હતી. આ સાથે, ભારતના ૭૨૦ પ્રમુખ પદ, મિશન લાઈફની પ્રાસંગિકતા પર ચર્ચા કરવામાં આવી. પ્રધાનમંત્રી કાર્યાલયે આ અંગે માહિતી આપી કે વાતચીત દરમિયાન પીએમ મોદી અને કિંગ ચાર્લ્સ કોમનવેલ્થ ઓફ નેશન્સના કામકાજને વધુ મજબૂત બનાવવાના માર્ગો પર વિચાર વિનિમય કર્યો હતો. તેમણે બંને દેશોને સાથે મળીને વધુ સારી રીતે કામ કરવામાં અને દ્વિપક્ષીય સંબંધોને સમૃદ્ધ કરવામાં મદદ કરવામાં બ્રિટનમાં ભારતીય સમુદાયની ભૂમિકાની પણ પ્રશંસા કરી હતી. આ દરમિયાન પીએમ મોદીએ કિંગ ચાર્લ્સને ખૂબ જ સફળ શાસન માટે પ્રાથમિકતાઓ અને મિશન લાઈફની સંબંધિત વિશેષ પણ ચર્ચા કરી.



કિંગ ચાર્લ્સને ૭૨૦ અધ્યક્ષપદ માટે ભારતની પ્રાથમિકતાઓ વિશે જાણકારી આપી હતી. તેમણે મિશન લાઈફ (પર્યાવરણ માટેની જીવનશૈલી) ની સુસંગતતા વિશે પણ વાત કરી, જેના દ્વારા ભારત પર્ણાવરણની રીતે ટકાઉ જીવનશૈલીને પ્રોત્સાહન આપવા માંગે છે. ગયા વર્ષે નવેમ્બર મહિનામાં પીએમ મોદી અને કિંગ ચાર્લ્સ સાથે વાત કરીને આનંદ થયો. આ દરમિયાન પર્યાવરણ સંરક્ષણ, આબોહવા સ્થિતિસ્થાપકતા અને કોમનવેલ્થ સહિતના પરસ્પર હિતના મુદ્દાઓ પર ચર્ચા કરવામાં આવી હતી. આ સાથે અમે ભારતની ૭૨૦ પ્રમુખપદની કિંગ ચાર્લ્સને ખૂબ જ સફળ શાસન માટે પ્રાથમિકતાઓ અને મિશન લાઈફની સંબંધિત વિશેષ પણ ચર્ચા કરી.

કાશ્મીરના વહીવટીતંત્રે સાંબાની આંતરરાષ્ટ્રીય સરહદ પર નાઈટ કર્ફ્યુ લદાવો

શ્રીનગર, જમ્મુ-કાશ્મીરમાં પાકિસ્તાન તરફથી સતત ઘુસણખોરીને લઈને સુરક્ષા દળો સતત સત્કારક છે અને પાકિસ્તાનના કોઈપણ નાપાક પ્રયાસને સફળ થવા દેતા નથી. સરહદ પર નિયંત્રણ જાળવવા માટે કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશના સાંબા જિલ્લામાં આવેલ આંતરરાષ્ટ્રીય બોર્ડર પર રાત્રિ કર્ફ્યુ લદાવવામાં આવ્યો છે. જિલ્લામાં સરહદ પર ૨ મહિના માટે આ કર્ફ્યુ લદાવવામાં આવ્યો છે. સત્તાવાળાઓએ મંગળવારે સાંબા જિલ્લામાં આંતરરાષ્ટ્રીય સરહદને અડીને આવેલા એક કિલોમીટરની નિયંત્રણ વિસ્તારમાં રાત્રિ કર્ફ્યુ લાગુ કર્યો હતો. સરહદ વિસ્તાર પર બીએસએફ જવાનોની અસરકારક પકડ સુનિશ્ચિત કરવા માટે કર્ફ્યુ લદાવવામાં આવ્યો છે. જિલ્લા મેજિસ્ટ્રેટ સ્થિતિમાં સીમા પારથી ઘુસણખોરી અને ડ્રોન દ્વારા હથિયારોની દાણચોરીના જોખમને ધ્યાનમાં રાખીને આ પગલું સહિતના પરસ્પર હિતના મુદ્દાઓ પર ચર્ચા કરવામાં આવી હતી. આ સાથે અમે ભારતની ૭૨૦ પ્રમુખપદની કિંગ ચાર્લ્સને ખૂબ જ સફળ શાસન માટે પ્રાથમિકતાઓ અને મિશન લાઈફની સંબંધિત વિશેષ પણ ચર્ચા કરી.

વાગ્યા સુધી નાગરિકોની અવરજવર પર પ્રતિબંધ મૂકવામાં આવ્યો છે. આદેશમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે, "સાંબા જિલ્લામાં આંતરરાષ્ટ્રીય સરહદને અડીને આવેલા એક કિલોમીટર સુધીના વિસ્તારમાં રાત્રે ૮ વાગ્યાથી સવારના ૬ વાગ્યા સુધી કોઈપણ વ્યક્તિ અથવા વ્યક્તિઓનું જૂથ આવ જા નહીં કરી શકે કે ફરી નહીં શકે." આદેશમાં એમ પણ કહેવામાં આવ્યું છે કે જિલ્લા સ્તરની સ્થાયી સમિતિની બેઠક દરમિયાન, બોર્ડર સિક્યુરિટી બેંક (બીએસએફ)ના અધિકારીઓએ આંતરરાષ્ટ્રીય સરહદથી એક કિલોમીટરની ત્રિજ્યામાં રાત્રે ૮ વાગ્યાથી સવારના ૬ વાગ્યા સુધી નાઈટ કર્ફ્યુ લદાવવાની વાત કરી હતી. જેથી કરીને તેઓ તેમની ફરજો વધુ અસરકારક રીતે નિભાવી શકે છે. આ આદેશ તાત્કાલિક અસરથી અમલમાં આવ્યો છે અને બે મહિના સુધી લાગુ રહેશે. ડીએમ અનુરાગ ઠાકુરે કહ્યું, "જો લોકોની અવરજવર જરૂરી હોય, તો વ્યક્તિ અથવા વ્યક્તિઓએ બીએસએફ અને પોલીસ અધિકારીઓને તેમના સંબંધિત ઓળખ કાર્ડ રજૂ કરવા પડશે." તેમણે વધુમાં કહ્યું કે, "કોઈપણ વ્યક્તિ આ આદેશોનું ઉલ્લંઘન કરશે તો તેની સામે કાયદા અનુસાર કાર્યવાહી કરવામાં આવશે."

અમીનંદન...
પંચમહાલ સમાચાર
દૈનિક
૨૬માં વર્ષમાં મંગળ પ્રવેશ યતાં
વેસ્ટીબેન મગનભાઈ
તરફથી અમીનંદન...
મુ. અંતેલા,
તા. હ.બારીઆ,
જ. દાહોદ

અમીનંદન...
પંચમહાલ સમાચાર
દૈનિક
૨૬માં વર્ષમાં મંગળ પ્રવેશ યતાં
રાઠવા રમણભાઈ ગમીરભાઈ
તરફથી અમીનંદન...
મુ. વાંકર,
તા. હ.બારીઆ,
જ. દાહોદ

મહારાષ્ટ્રમાં ખેડૂતનો અનોખો વિરોધ, જમીન પર હક ન મળતા પોતની જાતને જમીનમાં દફનાવી

મુંબઈ, આપણે બધા જ જોઈએ છીએ કે લોકો પોતાનો અધિકાર મેળવવા માટે જુદી-જુદી રીતે પ્રયત્ન કરે છે. જો સરળતાથી તેનો અધિકાર તેને નથી મળતો તો અધિકાર મેળવવા માટે વિરોધ કરે છે. પરંતુ તે વિરોધ કેટલો અસરકારક છે તે ઘણી બાબતો પર આધાર રાખે છે. ઘણી વાર વિરોધ નબળો જોવા મળે છે તો કેટલીક વાર વિરોધમાં ઘણા લોકોનો સાથ હોય છે. તો ઘણી વાર વિરોધ કરનાર વ્યક્તિનું મનોબળ મજબૂત હોય છે. પરંતુ, આવી સ્થિતિમાં વિરોધ ત્યારે જ અસરકારક બને છે. જ્યારે વિરોધની પદ્ધતિ અનોખી હોય છે. મહારાષ્ટ્રના જાલના જિલ્લાના આવી અનોખી પદ્ધતિ



દ્વારા કરવામાં આવતો વિરોધ સામે આવ્યો છે. ખેડૂતે વિરોધ કરવા માટે પોતાની જાતને જમીન નીચે દાટી દીધી હતી. જાલના જિલ્લાના મંથા તહસીલના ખેલાસ ગામના રહેવાસી ખેડૂત સુનીલ જાધવની ફરિયાદ છે કે તેમને કરમવીર દાદાસાહેબ ગાયકવાડ

સંબંધિત વિશેષ પણ ચર્ચા કરી. સુનીલ જાધવે જણાવ્યું કે તેને સરકાર દ્વારા કરમવીર દાદાસાહેબ ગાયકવાડ સંબંધિત વિરોધ સામે આપવામાં આવી હતી. પરંતુ તેમને તેના પર હજી સુધી હક નથી મળ્યો. ૨૦૧૯થી તે સરકારી કચેરીઓનો ફરતા-ફરતા તે થાકી ગયા છે અને હવે

તે અનોખી પદ્ધતિથી વિરોધ પ્રદર્શન કરે છે. તેમને જણાવ્યું કે તે જમીનની બહાર ત્યારે જ આવશે જ્યારે તેમને જમીન પર હક મળશે. તે જમીનના ૪ ફૂટ નીચે દટાયા છે. સુનીલ જાધવે વધુ જણાવતા કહ્યું કે તેમને અન્ય કોઈ દેખાતો ન હતો તેમની ફરજો વધુ અસરકારક રીતે નિભાવી તેમણે આ અનોખી રીતે વિરોધ કરવાનું નક્કી કર્યું છે. ખેડૂત સુનીલ જાધવની એક જ માંગ છે કે તેમને ત્રણ વર્ષ પહેલા કલ્યાણ યોજના હેઠળ જાહેર કરેલી બે એકર જમીનના દસ્તાવેજ હજી સુધી તેમને આપવામાં આવ્યા નથી. જેના કારણે તેમની પાસે સરકાર દ્વારા આપવામાં આવેલી જમીનનો હક ધરાવતા પુરાવા નથી.

મહિસાગર LCBએ પ્રતિબંધિત ચાઈનીઝ દોરીના જથ્થા સાથે ચારની અટકાય કરી ૨૫૬૦૦ની ચાઈનીઝ દોરીનો જથ્થો જમ કર્યો



તસ્વીર : ધ્રુવ દસ્ત, લુણાવાડા

લુણાવાડા, ઉત્તરાચલનો તહેવાર નજીકમાં છે, તેવામાં માર્કેટમાં પતંગ દોરીનું વેચાણ શરૂ થઈ ચૂક્યું છે. ત્યારે મહિસાગર લોકલ કાર્બન બ્રાન્ચે અલગ અલગ જગ્યાઓ હાડોડ અને નવા રાબડીયા ગામે રેડ કરીને પ્રતિબંધિત ચાઈનીઝ દોરીના ૬૪ કિલોગ્રામ સાથે ૪ ઈસમોની અટકાયત કરી કુલ રૂ.૨૫,૬૦૦/- નો મુદ્દામાલ જમ કર્યો છે. LCBના પોલીસ ઈસ્પેક્ટર આર.ડી.ભરવાડને ભાતમી મળી હતી. તે મુજબ Lcb ટીમ દ્વારા મહિસાગર જિલ્લાના અલગ અલગ બે સ્થળ નવા રાબડીયા અને હાડોડ ગામે રેડ કરીને પ્રતિબંધિત ચાઈનઝ દોરીના જથ્થા સાથે ૪ આરોપીઓની અટકાયત કરી છે. મહિસાગર Lcb એ પ્રતિબંધિત ચાઈનીઝ દોરી વેચાણ પર રેડ કરી છે. જેમાં જિલ્લાના લુણાવાડા તાલુકાના નવા રાબડીયા રેડ કરતા નવા રાબડીયા

સંતરામપુરના બેણાદા ગામે નવિન પંચાયત કચેરીમાં છ માસમાં ટાઈલ્સો ઉખડી ગઈ



તસ્વીર : બશીર પઠાણ, સંતરામપુર

સંતરામપુર, સંતરામપુર તાલુકાના બેણાદા ગામે બનાવેલી પંચાયત કચેરી ગુણવત્તા વગરન છ માસમાં ટાઈલ્સો ઉખડી ગઈ. સંતરામપુર તાલુકાના બેણાદા ગામે ગ્રામ પંચાયતની કચેરી બનાવવા માટે વર્ષોથી તેની માંગણી હતી. તેને મંજૂર કરીને બનાવવા માટેની કામગીરી હાથ ધરેલી હતી અને કામગીરી પૂર્ણ કર્યા પછી આ કચેરીને કાર્યરત કરવામાં આવેલી હતી, પરંતુ આ કચેરીમાં ગુણવત્તા વગરની કામગીરીમાં સંતોષકારક અને ચોગ્ય ન હોવાથી ઉચ્ચ અધિકારી દ્વારા તપાસ કરવામાં આવે તેવી ઉખડી ગઈ અને અન્ય બાંધકામમાં

કડાણાના માલવણ ગામે ગ્રામ સભામાં હાજર ગ્રામજનો અને તલાટી સાથે ઘર્ષણ થયું



મહિલા તલાટી ગ્રામજનો સાથે વાણી વિલાસ કરતાં વિડીયો વાયરલ થયો

કડાણા, તલાટી વચ્ચે ઘર્ષણ સર્જાયું હતું. તલાટી ઠરાવ બુક નથી. તેમ જણાવતાં તુ...તુ... મેં...મેંના દર્શકો સર્જ્યા હતા. પંચાયતના મહિલા તલાટી વચ્ચે ઘર્ષણ થયું હતું. તેમાં પાલ ગ્રામસભામાં અધિકારી ગેરહાજર રહેતા ગ્રામસભા રદ કરવામાં આવી. કડાણા તાલુકાના માલવણ ગામ ગ્રામ પંચાયત કચેરી માટે ગ્રામ સભાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હોય તેમાં ગ્રામજનો મોટી સંખ્યામાં હાજર હતા. ત્યારે ઠરાવ બુક હાજર ન હોવાને લઈ ગ્રામજનો અને

ઉત્તરાચલ નજીક આવતા જ મલેકપુરના બજારમાં પતંગ અને દોરાથી ભરાયું



તસ્વીર : વીરભદ્ર સિસોદીયા, મલેકપુર

મલેકપુર, મહિસાગર જિલ્લામાં ઉત્તરાચલ પર્વ નજીક આવતા જ મહિસાગર જિલ્લાના બજારોમાં પતંગ અને દોરા આવી ગયા હતા આ વખતે મોઘવારી વધતા પતંગ દોરીના ભાવમાં રૂ.૩ થી ૩૦ ટકા જેટલો વધારો થયો છે. મહિસાગર જિલ્લાના બજારોમાં પતંગ દોરી અને માંજા બનાવવા વાળાઓએ પોતાની દુકાનો શરૂ કરી દીધી છે. ત્યારે આગામી દિવસોમાં સારી ઘરાકી શરૂ થશે તેમ જણાઈ રહ્યું છે. ઉત્તરાચલ પર્વની સમગ્ર ગુજરાતમાં ભારે ધુમધામથી ઉજવાઈ શકી હોય છે ત્યારે અનાલ વૃદ્ધ સૌ લોકોમાં પ્રિય એવા ઉત્તરાચલ પર્વના બે સપ્તાહ બાકી રહ્યા છે. ત્યારે મહિસાગર જિલ્લામાં ઠેર ઠેર દોરી પતંગની દુકાનો શરૂ થઈ ગઈ છે. કેટલાક પતંગ રસિયાઓએ દોરી સુતાવવાની તૈયારીઓ આરંભી દીધી છે ત્યારે લુણાવાડા શહેરમાં પ્રખ્યાત ગણાતા માંજા વાળાઓએ તો દોરી

પ્રમુખસ્વામી મહારાજ શતાબ્દી મહોત્સવ

આજના કાર્યક્રમમાં અનેકવિધ મહાનુભાવોએ પ્રમુખસ્વામી મહારાજને વાક-પુષ્પાંજલિ અર્પણ કરી હતી



રીસર્ચ. શ્રી શિશિર બજાજ-પ્રમોટર-બજાજ ગ્રુપ. શ્રી સુનીલભાઈ ગાલા-મેનેજીંગ ડાયરેક્ટર, સીઈઓ, નવનીત એજ્યુકેશન ટ્રસ્ટ. શ્રી કિશ શંકર-ગ્રુપ હેડ, ઈન્ફોસિસ લિમિટેડ. શ્રી જય ચાક્કિ-વાઈસ પ્રેસિડેન્ટ, ગુગલ એ.આઈ. જ્યપાદ મહામંડલેશ્વર ગીતા મનીષી સ્વામીશ્રી જ્ઞાનાનંદજી મહારાજ. સભાના અંતે પરમ પૂજ્ય મહંતસ્વામી મહારાજે આશીર્વાદ પાઠવ્યા હતા.

સર્વની સેવા કરી. : પ્રમુખસ્વામી મહારાજ નગરમાં ૩ અને ૪ જાન્યુઆરી, ૨૦૨૩, મંગળવાર-બુધવાર ના રોજ યોજાયેલ એકેડેમિક કોન્ફરન્સ : વિષય: ઋષિઓ અને સંતોનું ભારતના ઇતિહાસમાં પ્રદાન BAPSના મહામહોત્સવમાં પૂ. ભદ્રેશદાસ સ્વામીએ જણાવ્યું, ભારતના સંતોએ તેની સંસ્કૃતિ, મૂલ્યો અને શ્રદ્ધાનું જતન કરવાનું કાર્ય કર્યું છે. BAPSના પૂ. બ્રહ્મવિહારી સ્વામીએ જણાવ્યું, સંતોનું કાર્ય આપણા જીવનને શીતળતા બનાવવાનું છે. સાત તુકારામ, મીરાંબાઈ અને નરસિંહ મહેતા જેવા સંતોનું જીવન વૃત્તાંત આપણને દિશા દર્શન કરે છે. ભગવાન સ્વામિનારાયણના પરમહંસો, જેમણે તેમના જીવન દ્વારા ઇતિહાસ રચ્યો, તેમના દ્વારા કહેવાયેલો ઇતિહાસ વધુ પ્રાણવંત છે, કેમકે તે ઇતિહાસ લોકજીવનની ભીતર ઓતપ્રોત થયેલા જીવનમાંથી આવે છે. ડેક્કન કોલેજ, પૂણા કુલપતિ ડો. અરવિંદ જામખેડકરે જણાવ્યું, દરેક વ્યક્તિએ ઇતિહાસ પ્રત્યે જાગૃત રહીને તેનો અભ્યાસ કરવો જોઈએ. હિન્દુ ધર્મની વૈદિક સમયથી આજપર્યંત વહી રહેલી ધારાનો ઇતિહાસ રોચક છે.

પ્રમુખસ્વામી મહારાજ નગરમાં ૪ જાન્યુઆરી, ૨૦૨૩, બુધવાર ના રોજ યોજાયેલ પ્રોફેશનલ કોન્ફરન્સ : આયોજક : National Human Resource Development Network (NHRDN) વિષય: Leader 2030 Role of HR BAPSના પૂ. બ્રહ્મવિહારી સ્વામીએ જણાવ્યું, જ્યારે પ્રધાનમંત્રી શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ કહ્યું કે ૩૦ દિવસ માટે ૬૦૦ એકર ભૂમિમાં આટલો પુરૂષાર્થ કરવાનું શું કારણ છે ત્યારે જ જણાવ્યું કે અમે આ મહોત્સવ દ્વારા વિશ્વ પ્રત્યે પ્રમુખસ્વામી મહારાજના પ્રેમ અને સેવાને અભિવ્યક્ત કરી છે. HR માનવ સંસાધન વિભાગની જવાબદારી નિયમો લાગુ કરવા પૂરતી નથી, પરંતુ માનવની સુખાકારી વધારવાની છે. ભગવદ ગીતા મનની સ્થિરતા પર ભાર મૂકે છે. પ્રમુખસ્વામી મહારાજ કહેતા, "જો તમારું મન સ્થિર રહે, હૃદય શુદ્ધ હશે અને આત્મા શ્રદ્ધાવાન હશે તો આ વિશ્વમાં કશું અશક્ય નથી." સ્વયંસેવકોનું સમર્પણ પ્રમુખસ્વામી મહારાજે તેમની લીધેલી સંભાળને આભારી છે. BAPS સંસ્થા ૧૯૭૯ માં મોરબી રેલ હોનારત સમયે, ૧૯૯૯ માં ઓકિશા ચક્રવાત વખતે, ૨૦૦૧ માં ગુજરાત ભૂકંપમાં, ૨૦૦૪-૦૫ માં સુનામી રાહત કાર્યમાં તેમજ રશિયા-યુક્રેન યુદ્ધ વખતે ભારતીય વિદ્યાર્થીઓને મુક્ત કરાવવા સમયે પણ સેવામાં લાગી ગઈ છે. HR વિભાગીય વડાઓની જવાબદારી માત્ર સ્થિરતા જાળવવાની નથી પરંતુ આપની સંસ્થા અને આ વિશ્વને વધુ ટકાવવા બનાવવાની છે."

પ્રમુખસ્વામી મહારાજ નગરમાં ૪ જાન્યુઆરી, ૨૦૨૩, બુધવાર ના રોજ યોજાયેલ પ્રોફેશનલ કોન્ફરન્સ : આયોજક : National Human Resource Development Network (NHRDN) વિષય: Leader 2030 Role of HR BAPSના પૂ. બ્રહ્મવિહારી સ્વામીએ જણાવ્યું, જ્યારે પ્રધાનમંત્રી શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ કહ્યું કે ૩૦ દિવસ માટે ૬૦૦ એકર ભૂમિમાં આટલો પુરૂષાર્થ કરવાનું શું કારણ છે ત્યારે જ જણાવ્યું કે અમે આ મહોત્સવ દ્વારા વિશ્વ પ્રત્યે પ્રમુખસ્વામી મહારાજના પ્રેમ અને સેવાને અભિવ્યક્ત કરી છે. HR માનવ સંસાધન વિભાગની જવાબદારી નિયમો લાગુ કરવા પૂરતી નથી, પરંતુ માનવની સુખાકારી વધારવાની છે. ભગવદ ગીતા મનની સ્થિરતા પર ભાર મૂકે છે. પ્રમુખસ્વામી મહારાજ કહેતા, "જો તમારું મન સ્થિર રહે, હૃદય શુદ્ધ હશે અને આત્મા શ્રદ્ધાવાન હશે તો આ વિશ્વમાં કશું અશક્ય નથી." સ્વયંસેવકોનું સમર્પણ પ્રમુખસ્વામી મહારાજે તેમની લીધેલી સંભાળને આભારી છે. BAPS સંસ્થા ૧૯૭૯ માં મોરબી રેલ હોનારત સમયે, ૧૯૯૯ માં ઓકિશા ચક્રવાત વખતે, ૨૦૦૧ માં ગુજરાત ભૂકંપમાં, ૨૦૦૪-૦૫ માં સુનામી રાહત કાર્યમાં તેમજ રશિયા-યુક્રેન યુદ્ધ વખતે ભારતીય વિદ્યાર્થીઓને મુક્ત કરાવવા સમયે પણ સેવામાં લાગી ગઈ છે. HR વિભાગીય વડાઓની જવાબદારી માત્ર સ્થિરતા જાળવવાની નથી પરંતુ આપની સંસ્થા અને આ વિશ્વને વધુ ટકાવવા બનાવવાની છે."

પ્રમુખસ્વામી મહારાજ નગરમાં ૪ જાન્યુઆરી, ૨૦૨૩, બુધવાર ના રોજ યોજાયેલ પ્રોફેશનલ કોન્ફરન્સ : આયોજક : National Human Resource Development Network (NHRDN) વિષય: Leader 2030 Role of HR BAPSના પૂ. બ્રહ્મવિહારી સ્વામીએ જણાવ્યું, જ્યારે પ્રધાનમંત્રી શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ કહ્યું કે ૩૦ દિવસ માટે ૬૦૦ એકર ભૂમિમાં આટલો પુરૂષાર્થ કરવાનું શું કારણ છે ત્યારે જ જણાવ્યું કે અમે આ મહોત્સવ દ્વારા વિશ્વ પ્રત્યે પ્રમુખસ્વામી મહારાજના પ્રેમ અને સેવાને અભિવ્યક્ત કરી છે. HR માનવ સંસાધન વિભાગની જવાબદારી નિયમો લાગુ કરવા પૂરતી નથી, પરંતુ માનવની સુખાકારી વધારવાની છે. ભગવદ ગીતા મનની સ્થિરતા પર ભાર મૂકે છે. પ્રમુખસ્વામી મહારાજ કહેતા, "જો તમારું મન સ્થિર રહે, હૃદય શુદ્ધ હશે અને આત્મા શ્રદ્ધાવાન હશે તો આ વિશ્વમાં કશું અશક્ય નથી." સ્વયંસેવકોનું સમર્પણ પ્રમુખસ્વામી મહારાજે તેમની લીધેલી સંભાળને આભારી છે. BAPS સંસ્થા ૧૯૭૯ માં મોરબી રેલ હોનારત સમયે, ૧૯૯૯ માં ઓકિશા ચક્રવાત વખતે, ૨૦૦૧ માં ગુજરાત ભૂકંપમાં, ૨૦૦૪-૦૫ માં સુનામી રાહત કાર્યમાં તેમજ રશિયા-યુક્રેન યુદ્ધ વખતે ભારતીય વિદ્યાર્થીઓને મુક્ત કરાવવા સમયે પણ સેવામાં લાગી ગઈ છે. HR વિભાગીય વડાઓની જવાબદારી માત્ર સ્થિરતા જાળવવાની નથી પરંતુ આપની સંસ્થા અને આ વિશ્વને વધુ ટકાવવા બનાવવાની છે."

સંઘ્યા કાર્યક્રમ : સાંજે ૪.૪૫ વાગ્યે ધૂત અને પ્રાર્થના સાથે કાર્યક્રમનો આરંભ થયો. જાણીતા ગાયક શ્રી હેમંત ચૌહાણ, શ્રી કીર્તિદાન ગઢવી, શ્રી રાજભા ગઢવી અને શ્રી ઓસમાલા મીર દ્વારા ભજન સંગતનો કાર્યક્રમ રજૂ કરવામાં આવ્યો હતો. : આજના કાર્યક્રમમાં અનેકવિધ મહાનુભાવોએ પ્રમુખસ્વામી મહારાજને વાક-પુષ્પાંજલિ અર્પણ કરી હતી : : આજના મંચસ્થ મહાનુભાવો : શ્રી વિજયભાઈ રૂપાણી-પૂર્વ મુખ્યમંત્રી, ગુજરાત સરકાર. શ્રી નીતિનભાઈ પટેલ-પૂર્વ નાયબ મુખ્યમંત્રી, ગુજરાત સરકાર. શ્રી ભૂપેન્દ્રસિંહ ચુડાસમા-પૂર્વ કેબિનેટ મંત્રી, ગુજરાત સરકાર. શ્રી સોરભભાઈ પટેલ-પૂર્વ રાજ્યકક્ષા મંત્રી, ગુજરાત સરકાર. શ્રી જવાહરભાઈ ચાવડા-પૂર્વ રાજ્યકક્ષા મંત્રી, ગુજરાત સરકાર. શ્રી પ્રદીપસિંહ જાડેજા-પૂર્વ ગૃહમંત્રી. શ્રી સુરેન્દ્રભાઈ પટેલ-ખજાનચી, ગુજરાત સરકાર. શ્રી પરિંદુ ભગત(કાકુભાઈ). શ્રી માંધાતાસિંહ મનોહરસિંહ જાડેજા-હાકોર સાહેબ, રાજકોટ. શ્રી મહિમાલસિંહ મકરાણા-રાષ્ટ્રીય પ્રમુખ, શ્રી રાજપૂત કરણી સેના. શ્રી આર સી ફળદુ-વિદ્યાચક્ર કલાવાડ. પૂજ્યશ્રી દીપકભાઈ દેસાઈ-પ્રમુખ-દાદા ભગવાન ફાઉન્ડેશન. શ્રી નીતિન મુકેશ-વિખ્યાત પાર્શ્વ ગાયક. શ્રી અનિલભાઈ મુકીમ-ચેરમેન, ગુજરાત ઇલેક્ટ્રીસિટી રેગ્યુલેટરી કમિશન, ગુજરાત સરકાર. શ્રી ઓમજી ઉપાધ્યાય-ડાયરેક્ટર, ઈન્ડિયન કાઉન્સિલ ઓફ હિસ્ટોરિકલ

સંઘ્યા કાર્યક્રમ : સાંજે ૪.૪૫ વાગ્યે ધૂત અને પ્રાર્થના સાથે કાર્યક્રમનો આરંભ થયો. જાણીતા ગાયક શ્રી હેમંત ચૌહાણ, શ્રી કીર્તિદાન ગઢવી, શ્રી રાજભા ગઢવી અને શ્રી ઓસમાલા મીર દ્વારા ભજન સંગતનો કાર્યક્રમ રજૂ કરવામાં આવ્યો હતો. : આજના કાર્યક્રમમાં અનેકવિધ મહાનુભાવોએ પ્રમુખસ્વામી મહારાજને વાક-પુષ્પાંજલિ અર્પણ કરી હતી : : આજના મંચસ્થ મહાનુભાવો : શ્રી વિજયભાઈ રૂપાણી-પૂર્વ મુખ્યમંત્રી, ગુજરાત સરકાર. શ્રી નીતિનભાઈ પટેલ-પૂર્વ નાયબ મુખ્યમંત્રી, ગુજરાત સરકાર. શ્રી ભૂપેન્દ્રસિંહ ચુડાસમા-પૂર્વ કેબિનેટ મંત્રી, ગુજરાત સરકાર. શ્રી સોરભભાઈ પટેલ-પૂર્વ રાજ્યકક્ષા મંત્રી, ગુજરાત સરકાર. શ્રી જવાહરભાઈ ચાવડા-પૂર્વ રાજ્યકક્ષા મંત્રી, ગુજરાત સરકાર. શ્રી પ્રદીપસિંહ જાડેજા-પૂર્વ ગૃહમંત્રી. શ્રી સુરેન્દ્રભાઈ પટેલ-ખજાનચી, ગુજરાત સરકાર. શ્રી પરિંદુ ભગત(કાકુભાઈ). શ્રી માંધાતાસિંહ મનોહરસિંહ જાડેજા-હાકોર સાહેબ, રાજકોટ. શ્રી મહિમાલસિંહ મકરાણા-રાષ્ટ્રીય પ્રમુખ, શ્રી રાજપૂત કરણી સેના. શ્રી આર સી ફળદુ-વિદ્યાચક્ર કલાવાડ. પૂજ્યશ્રી દીપકભાઈ દેસાઈ-પ્રમુખ-દાદા ભગવાન ફાઉન્ડેશન. શ્રી નીતિન મુકેશ-વિખ્યાત પાર્શ્વ ગાયક. શ્રી અનિલભાઈ મુકીમ-ચેરમેન, ગુજરાત ઇલેક્ટ્રીસિટી રેગ્યુલેટરી કમિશન, ગુજરાત સરકાર. શ્રી ઓમજી ઉપાધ્યાય-ડાયરેક્ટર, ઈન્ડિયન કાઉન્સિલ ઓફ હિસ્ટોરિકલ

સંઘ્યા કાર્યક્રમ : સાંજે ૪.૪૫ વાગ્યે ધૂત અને પ્રાર્થના સાથે કાર્યક્રમનો આરંભ થયો. જાણીતા ગાયક શ્રી હેમંત ચૌહાણ, શ્રી કીર્તિદાન ગઢવી, શ્રી રાજભા ગઢવી અને શ્રી ઓસમાલા મીર દ્વારા ભજન સંગતનો કાર્યક્રમ રજૂ કરવામાં આવ્યો હતો. : આજના કાર્યક્રમમાં અનેકવિધ મહાનુભાવોએ પ્રમુખસ્વામી મહારાજને વાક-પુષ્પાંજલિ અર્પણ કરી હતી : : આજના મંચસ્થ મહાનુભાવો : શ્રી વિજયભાઈ રૂપાણી-પૂર્વ મુખ્યમંત્રી, ગુજરાત સરકાર. શ્રી નીતિનભાઈ પટેલ-પૂર્વ નાયબ મુખ્યમંત્રી, ગુજરાત સરકાર. શ્રી ભૂપેન્દ્રસિંહ ચુડાસમા-પૂર્વ કેબિનેટ મંત્રી, ગુજરાત સરકાર. શ્રી સોરભભાઈ પટેલ-પૂર્વ રાજ્યકક્ષા મંત્રી, ગુજરાત સરકાર. શ્રી જવાહરભાઈ ચાવડા-પૂર્વ રાજ્યકક્ષા મંત્રી, ગુજરાત સરકાર. શ્રી પ્રદીપસિંહ જાડેજા-પૂર્વ ગૃહમંત્રી. શ્રી સુરેન્દ્રભાઈ પટેલ-ખજાનચી, ગુજરાત સરકાર. શ્રી પરિંદુ ભગત(કાકુભાઈ). શ્રી માંધાતાસિંહ મનોહરસિંહ જાડેજા-હાકોર સાહેબ, રાજકોટ. શ્રી મહિમાલસિંહ મકરાણા-રાષ્ટ્રીય પ્રમુખ, શ્રી રાજપૂત કરણી સેના. શ્રી આર સી ફળદુ-વિદ્યાચક્ર કલાવાડ. પૂજ્યશ્રી દીપકભાઈ દેસાઈ-પ્રમુખ-દાદા ભગવાન ફાઉન્ડેશન. શ્રી નીતિન મુકેશ-વિખ્યાત પાર્શ્વ ગાયક. શ્રી અનિલભાઈ મુકીમ-ચેરમેન, ગુજરાત ઇલેક્ટ્રીસિટી રેગ્યુલેટરી કમિશન, ગુજરાત સરકાર. શ્રી ઓમજી ઉપાધ્યાય-ડાયરેક્ટર, ઈન્ડિયન કાઉન્સિલ ઓફ હિસ્ટોરિકલ



તસ્વીર : બશીર પઠાણ, સંતરામપુર

સંતરામપુર નગર બન્યો હંડુગાર સંતરામપુરમાં નગરજનો તાપણાંના સહારે નગરના અલગ અલગ વિસ્તારોમાં ઠંડી વધવાના કારણે તાપણાં કરી બેસતા જોવા મળેલા છે.

મેષ : આજનો દિવસ તમારા માટે શુભ છે અને આજે તમારું મન નવી યોજનાઓ કરવા માટે તૈયાર રહેશે. કોઈ મંદિર મુલાકાત લેવાનું વિચારી શકો છો, પરંતુ તમારે સામાજિક અંતરના નિયમોનું પાલન કરવું જોઈએ. વૃષભ : આજે તમને નોકરી અને ધંધાકીય બાબતમાં પણ સફળતા મળી શકે છે. આજે સાંજના પાંચ વાગ્યા સુધીમાં ખાસ રીલ ફાઈનલ થઈ શકે છે. સરકાર તરફથી વિશેષ સન્માન મળી શકે છે. સમાજમાં શુભ ખબરો થશે. મિથુન : આજનો દિવસ ખૂબ વ્યસ્ત રહેવાનો છે. ધર્મ પ્રત્યે તમારી રુચિ ખૂબ વધી જશે. આ વ્યસ્તતામાં ભણવામાં થોડો સમય કાઢવો સારો રહેશે. શેરના વરિષ્ઠ અધિકારીઓ તમારા કામમાં વિશ્લેષ પાડવાનો પ્રયાસ કરશે. શુભ કાર્યોમાં રાત્રિનો સમય વિતાવશો. કર્ક : આજનો દિવસ તમારા સ્વાસ્થ્ય માટે સજાગ રહેવાનો છે. હવામાનના બદલાવથી સમશીતોષ્ણ વિકાર ઊભા થઈ શકે છે. ખોરાકમાં બેદરકારી ના રાખવી. બહાર જતા પહેલાં બધી મહત્વપૂર્ણ બાબતોનું ધ્યાન રાખો અને નિયમોનું પાલન કરો. ધંધાની દ્રષ્ટિએ દિવસ આનંદદાયક રહેશે. સિંહ : આજનો દિવસ તમને શુભ ફળ આપવાનો છે અને તમને આજે ફાયદાકારક પરિણામો મળશે. ધંધામાં જોખમ લેવાનું આજે ફાયદાકારક રહેશે. મુશ્કેલીઓ ધીરજ અને હળવા વર્તનથી સુધારી શકાય છે. કન્યા : આજનો દિવસ તમારા માટે દરેક બાબતમાં સાવધ રહેવાનો છે. સંયમ અને સાવધાની રાખવી. આજુબાજુના લોકો સાથે કોઈ મુકાબલો ના ચાલ તો સારું. કોઈ શુભ કાર્યની ચર્ચા થઈ શકે છે. તુલા : આજનો દિવસ ખૂબ સર્જનાત્મક છે. તમે કોઈ પણ રચનાત્મક અને કલાત્મક કાર્ય પૂર્ણ કરવામાં દિવસો વિતાવી શકો છો. તમને આજે સૌથી વધુ ગમતું કામ કરવા મળશે અને તમે તેમાં સારું પ્રદર્શન કરી શકશો. વૃશ્ચિક : આજનો દિવસ લાભકારી સાબિત થઈ શકે છે. કાર્ય વર્તનથી સંબંધિત તમામ વિવાદો આજે ઉકેલી શકાય છે. નવા પ્રોજેક્ટ પર પણ કેટલાક કામ શરૂ થઈ શકે છે. ધનુ : આજે દરેક બાબતે ખાસ કાળજીથી સંભાળવાની જરૂર છે. ધંધાના કિસ્સામાં જો તમે થોડું જોખમ લેશો તો મોટો ફાયદો થવાની આશા છે. જો તમે રોજિંદા કાર્યો ઉપરાંત કેટલાક નવા કાર્યોનો પ્રયાસ કરશો તો તમને ફાયદો થશે. મકર : આજનો દિવસ સામાન્ય છે. પરિવાર સાથે ઘરે રહો અને સુરક્ષિત રહો. ખૂબ જ મહત્વપૂર્ણ કામ હોય તો જ બહાર જાઓ. ભાગીદારીમાં વેપાર કરવાથી ઘણો ફાયદો થશે. કુંભ : આજનો દિવસ ઉત્તમ બની શકે છે. આજીવિકાની દ્રષ્ટિએ આજે તમને સફળતા મળશે. દિવસ દરમિયાન લાભની તકો મળશે, તેથી સાવચેત રહો. પરિવારમાં સુખ, શાંતિ અને સ્થિરતાનો આનંદ માણો. મીન : આજનો દિવસ ખૂબ જ શુભ દિવસ છે અને તમને સારા પરિણામ મળશે. આજનો દિવસ બીજાને મદદ કરવાનો રહેશે. તમને નજીકના ભવિષ્યમાં પરિણામ પણ મળશે. આજે તમારા ઘણાં અધૂરા કામો કરવામાં આવશે અને મહત્વની ચર્ચાઓ પણ થશે.

દાહોદ, ગરબાડા, ઝાલોદ, ફતેપુરા, લીમખેડા, દે.બારીયા, ધાનપુર

પ્રોટોકોલ પ્રથા બંધ...રેલવેમાં બ્રિટિશ સમયથી ચાલી રહેલી પરંપરા પર લાગી બ્રેક

દાહોદ, રેલવેમાં અંગ્રેજોના સમયથી ચાલી આવતી પરંપરા પર બ્રેક, જનરલ મેનેજરોનું શાહી નિરીક્ષણ બંધ, કોઈ સ્પેશિયલ ટ્રેન નહીં ચાલે રેલવેમાં અંગ્રેજોના સમયથી ચાલી આવતી પરંપરાને બ્રેક લાગી છે. રેલવે મંત્રાલયે શાહી રીતે જનરલ મેનેજરોની વાર્ષિક તપાસ અટકાવી દીધી છે. હવે દેશભરના તમામ ૧૭ ઝોનના જનરલ મેનેજરને અન્ય અધિકારીઓની જેમ ઈન્સ્પેક્શનમાંથી પસાર થવું પડશે આમાં જીએમને ન તો સ્પેશિયલ ટ્રેન મળશે અને ન તો આતિથ્ય માટે ૧૦૦થી વધુ રેલવેકર્મીઓની ફોજ હશે. રેલવે બોર્ડના ડાયરેક્ટર કુલદીપ સિંહે આ અંગે આદેશ જારી કર્યો છે. વાસ્તવમાં જે સમયે ભારતમાં રેલવે ચાલતી હતી તે સમયે તે બ્રિટિશ શાસન હેઠળ હતું અને તેઓ સમાન નિરીક્ષણ પર જતા હતા જો કે તે સમયે હોદ્દો અલગ હતા. વડા પ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ આ સંસ્થાનવાદી માનસિકતાને હલવવાની પગલાં નીરીક્ષણ દરમિયાન, ડીઆરએમ સહિત કિવિઝનના ૬૦ થી વધુ કર્મચારીઓ ઓછામાં ઓછા ૮ કોચની વિશેષ ટ્રેનમાં રહેતા હતા. આ રીતે જીએમની દેખરેખ હેઠળ



તસ્વીર : વિનોદ પંચાલ, દાહોદ

૧૦૦થી વધુ રેલવેમેન એકસાથે રહેતા હતા. જાન્યુઆરી ૨૦૦૪માં સરકારે જનરલ મેનેજરની સત્તામાં ઘટાડો કર્યો. આ મુજબ જનરલ મેનેજર ઉચ્ચ સત્તાધિકારીની પૂર્વ મંજૂરી વિના ખર્ચ અથવા અન્ય મુદ્દાઓને મંજૂરી આપી શકતા નથી. ઓક્ટોબર ૨૦૧૯માં, રેલવે બોર્ડે અધિકારીઓને સવૂનમાં મુસાફરી કરવા પર પ્રતિબંધ મૂક્યો હતો આમાં માત્ર સુરક્ષાને લગતા નિરીક્ષણમાં તેનો ઉપયોગ કરવાની મંજૂરી આપવામાં આવી હતી. ઓગસ્ટ ૨૦૨૦માં, રેલવે બોર્ડે બંગાલા પટાવાળા અથવા ટેલિફોન એડવેન્સ્ટ કમ ડાક બલાસીની સુવિધા

પર હોવું જોઈએ અને જાહેર વર્તન અને દેશ માટે શું સાફ છે તે વિશે વિચારવું જોઈએ. આપણે ભૂલી જવું પડશે કે આપણે મોટા અધિકારી છીએ તેથી લોકો સાથે સારો વ્યવહાર કરવો જોઈએ. દરેક ઝોનના જનરલ મેનેજરને વર્ષમાં એક વખત તેમના અધિકારક્ષેત્ર હેઠળના વિભાગના એક વિભાગનું નિરીક્ષણ કરવું જરૂરી હતું તેનો મિનિટ-ટુ-મિનિટનો કાર્યક્રમ બનતો જેની તૈયારી બે-ત્રણ મહિના સુધી ચાલતી. નિરીક્ષણ દરમિયાન પણ જીએમ સાથે ઝોન હેડક્વાર્ટરના ૧૮ થી ૨૦ અધિકારીઓ અને તેમનો સ્ટાફ આવતો હતો. તે જ સમયે નિરીક્ષણ દરમિયાન, ડીઆરએમ સહિત કિવિઝનના ૬૦ થી વધુ કર્મચારીઓ ઓછામાં ઓછા ૮ કોચની વિશેષ ટ્રેનમાં રહેતા હતા. આ રીતે જીએમની દેખરેખ હેઠળ ૧૦૦ થી વધુ રેલવેમેન એકસાથે રહેતા હતા જેમાં બ્રાન્ચ હેડથી લઈને રસોઈયા સુધી સાથે રહેતા હતા. ૧૫ ડિસેમ્બર ૨૦૨૨ ના રોજ, પરિચય રેલવેના જનરલ મેનેજર અશોક કુમાર મિશ્રાના ઉચ્ચ નીચાનીયા લેવેર સુધીના વાર્ષિક નિરીક્ષણ માટે સમાન વ્યવસ્થા કરવામાં આવી હતી.

વીજ ચોરીનું દુષણ અટકાવવા નવીન ટેકનોલોજી રાજ્યએ અપનાવવી જોઈએ અને ગુજરાત મોડેલનું ઉદાહરણ આપવું

દે.બારીયા, ગુજરાત રાજ્ય હસ્તકની ૮૦ના દાયકાની જી.ઈ.બી. એટલે ગુજરાત ઈલેક્ટ્રીક બોર્ડ હતું. તેને નાબૂદ કરી ખાનગી કંપનીને ગુજરાતની સરકારે સૌ પ્રથમ ખાનગીકરણ તરફનું પ્રથમ પગલું હતું. આને ક્રાંતિકારી પગલું કહી કે ખાનગીકરણ નાતે આમ જનતાને લુટવાનો મોટો ઘંઘો કહી તે અતિયોગ્ય કહેવાશે. નવી પાર્ટી જેને માંડદસ વર્ષ પાપા પગલે ચાલી દિલ્હી, પંજાબમાં અને હાલમાં એમ.સી.ડી.નો ચુંટણીમાં જંગી બહુમતી સાથે સત્તા હાંસલ કરી તે પછા એક જ વિજળીના બીલ જીએ પેમેન્ટ ઉપર અને આ પાર્ટીએ ગુજરાત વિધાનસભામાં આ જીએ વિજળીના બીલની ઘોષણા સાથે વોટ માંગીને નેશનલ પાર્ટીનું બિરૂદ મેળવી લીધું છે. દિલ્હી અને પંજાબમાં વિજળીના બીલ જીએ આવે છે. તે ગ્રાહકોના મંતવ્યો છે. મળતી માહિતી અનુસાર દે.બારીયા ૩૩૧ વિસ્તારોમાં તા.૩/૧/૨૦૨૦ રહેના બુધવારની વહેલી સવારે ૬-૦૦ કલાકે વીજ કંપનીનો સ્કવોડ લાવ લશ્કર સાથે શહેરના ચુનીદા વિસ્તારો જેવાં કે, બે દરવાજા, નીચવાસ કરબા, કાપડી પીઠા જેવા વિસ્તારોમાં વિજળી મીટર ચેકીંગનો અભિયાન શરૂ કરી ૯-૦૦ કલાક સુધી ચાલુ રાખ્યું હતું. જેમાં કેટલી રકમ વીજ ચોરી પકડવામાં આવી હતી. તે અંગેની ચોકસ માહિતી મળી નથી. છેલા બે વીજ ચોરીના ઇલાખોમાં એક ચોકસ કોમ્પ્યુટરીટાના વિસ્તારોને ટારગેટ કરાયા

છે. શું? અન્ય વિસ્તારોમાં કેમ નહિ તે ચક્ષ પ્રશ્ન છે. જે પ્રમાણે મોબાઈલનું રીચાર્જ માટે સીમ કાર્ડનો ઉપયોગ કરી બેલેન્સ થાય છે તે પ્રમાણે વિજળીના મીટરોમાં આધુનિકતા સાથે મેટ્રીંગ ઈન્ડીયાને સાર્થક કરી બનાવવું વિજળીના મીટરોમાં કાર્ડના દ્વારા બેલેન્સ વાળી નવિન ટેકનોલોજી અપનાવવાનો સમય આવી ગયો છે. તેનાથી વિજળી ખપત અને વિજ ચોરીમાં ખાસ્સો તફાવત જોવા મળશે. હાલમાં તો વિજ ચોરી કરનારા રીઠા સરકારે આગળ આવી વિજ કંપનીએ બનાવી દીધા છે. રાજ્યમાં વિજ કંપની ૭ ઝોનમાં વહેંચાયેલું છે. તેમાં ૫.૧. જી. વી. સી. એ. લ., એ. મ. જી. વી. સી. એ. લ., યુ. જી. વી. સી. એ. લ., ડી. જી. વી. સી. એ. લ., GETCO, GSFCCL આ ઝોનોમાં અનેક હોદ્દાઓના કર્મચારીઓ કામે લાગેલા રહે છે. ઈલેક્ટ્રીકલ એન્જીનિયર, ઈલેક્ટ્રીક આસીસ્ટન્ટ્સ તથા મીટર રીડર, મીટર ટેસ્ટર ગ્રેડ-૩, વાયરમેન એપ્રેન્ટીસો પણ કાર્યરત છે. તો ગરવી ગુજરાત દેશને મોડેલ રૂપી ઉદાહરણ પુરૂ પાડવું પડશે અને ગુજરાતની સંવેદન અને ગતિશીલ સરકારે આગળ આવી વિજળીની બચત માટે ક્રાંતિકારી નવી ટેકનોલોજી વિકસાવીને દેશને ગુજરાત મોડેલનું ઉદાહરણ પુરૂ પાડે પરંતુ એ ફાસ્ટ ટ્રેક ઉપર ૨૦૨૪ની કેન્દ્રની ચુંટણીના પહેલા તો જ ગુજરાત મોડેલ નામના મેળવશે.

ઝાલોદ-સંતરામપુર રોડ વેલપુરા પાસે એસ.ટી.બસે બાઈકને ટક્કર મારતાં બાઈક ચાલકનું મોત



તસ્વીર : પંકજ ચંડીલ, ઝાલોદ

ઝાલોદ, ઝાલોદ-સંતરામપુર હાઈવે રોડ પર ગત સાંજે વેલપુરા ગામે ભમરી ફળિયામાં પુલ પાસે વાગાંકમાં માતેલા સાંઢી જેમ ઘસમતી આવતી એસ.ટી.બસે આગળ જતી બાઈકને પાછળથી ટક્કર મારી એસટી બસ સ્થળ પર મૂકી બસનો ચાલક નાસી જતાં સર્જાયેલા ગમખવાર અકસ્માતમાં બાઈક ચાલકનું સ્થળ પર જ અરેરાટી ભર્યું મોત નિપજ્યાનું જાણવા મળ્યું છે. એસ.ટી. બસનો ચાલક તેના કબજાની જીએ-૧૮ ઝેડ-૫૬૭૧ નંબરની એસ.ટી.બસ ગઈકાલે સાંજે ચાર વાગ્યાના સુમારે પુરઝડપે અને ગફલત ભરી રીતે હંકારી લઈ જઈ ઝાલોદ-સંતરામપુર હાઈવે રોડ પર વેલપુરા ગામે ભમરી ફળિયામાં પુલ પાસે વાગાંકમાં આવેલી જતી ફતેપુરાના પાટડીયા ગામના પરમાર ફળિયામાં રહેતા ૨૪ વર્ષીય ઈશાભાઈ સુરજભાઈ પરમારની જીએ-૨૦ એ.એન-૬૯૭૮ નંબરની પલ્સર મોટર સાયકલને પાછળથી જોશભેર ટક્કર મારી પોતાના કબજાની એસ.ટી. બસ સ્થળ પર મૂકી નાસી ગયો હતો. જ્યારે મોટર સાયકલ પરથી ફંગોળાઈને રોડ પર પટકાયેલા ઈકેશભાઈ સુરજભાઈ પરમારને માથામાં હાથે પગે તથા શરીરે ગંભીર જીવલેઈ ઈજાઓ થતાં તેનું સ્થળ પર જ મોત નિપજ્યું હતું. આ સંબંધે પાટડીયા ગામના પરમાર ફળિયામાં રહેતા દીલીપભાઈ રમેશભાઈ પરમારે નોંધાવેલ ફરિયાદને આધારે ઝાલોદ પોલીસે એસ.ટી.બસના ચાલક યિરૂદ્ધ ફેટલાનો ગુનો નોંધી આગળની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે.

સુરતી ઉમા સેલ્સ કંપનીની ડુપ્લીકેટ વસ્તુઓ વેચતા દાહોદ ગોદી રોડ મકાનમાં છાપો મારી વેપારીની અટકાત કરી

દાહોદ, કાઠીયાવાડી ક્રાંતીકાકાની સોપારીના પેકિંગ બનાવવાનું કામ કરતી સુરતની ઉમા સેલ્સ કંપનીના આબેહુબ લેબલના પેકિંગ બનાવી ડુપ્લીકેટ વસ્તુઓ ભરી વેચતાં દાહોદના એક વેપારીના ગોદીરોડ રામ એસ્ટેટમાં આવેલ મકાનમાં દાહોદ બી. કિવિઝન પોલીસે છાપો મારી સોપારી ભરેલ ડુપ્લીકેટ પાઉચનો જથ્થો, પાઉચ પેકિંગ કરવા માટેનું મશીન, રોલ, કટીંગ કરેલ પ્લાસ્ટિકની થેલીઓ, હીટ મશીન, સિલાઈ મશીન, આઉટર, વજન કાંટો, વગેરે મળી રૂપિયા બે લાખની કિંમતના મુદ્દામાલ સાથે વેપારીની કોપીરાઈટના ગુનામા અટક કર્યાનું જાણવા મળતા દાહોદ પંથકમાં બારે ચક્રવાર મચી જવા પામી છે. દાહોદ ધુમિલ પાર્ક સોસાયટીમાં રહેતા કેનાયાલા મૂળચંદ જેઠાણીએ તેમના મકાનમાં કાઠીયાવાડી સોપારીના પેકિંગ બનાવતી હુબહુ લેબલવાળા પેકિંગ બનાવી ઉમા સેલ્સ કંપનીની તમાકુ સોપારી ચુનો જેવી

વસ્તુની ડુપ્લીકેટ કરી બનાવેલ વસ્તુઓ પાઉચમાં પેકિંગ કરી વેચાણ કરતા હોવાનું હોવાનું ઉમા સેલ્સ કંપનીના અમદાવાદ ઘાટલોડિયા સાર્થબાબા મંદિર પાછળ ઘર એપાર્ટમેન્ટમાં રહેતા હિરેનભાઈ મુકેશભાઈ પટેલને ધ્યાને આવતા તેઓએ આ મામલે દાહોદ ટાઉન બી કિવિઝન પોલીસ સ્ટેશનમાં દાહોદ વેપારી કનેયાલાલા મૂળચંદભાઈ જેઠાણી વિરૂદ્ધ ફરિયાદ નોંધાવતા દાહોદ ટાઉન બી કિવિઝન પોલીસે ગત તા. ૨૮-૧૨-૨૦૨૨ના રોજ રાત્રિના ૧૦ વાગે દાહોદ ધુમિલ પાર્કમાં રહેતા કનેયાલાલા મૂળચંદભાઈ જેઠાણીના ગોદીરોડ કેલાસમીર રોડ યશ માર્કેટ પાછળ ધુમિલ પાર્કની પાસે રામ એસ્ટેટમાં આવેલ મકાનમાં ઓર્થિંતો છાપો મારી સ્થળ પરથી કાઠીયાવાડી ક્રાંતીકાકાની સોપારીના ડુપ્લીકેટ કરી બનાવેલ વસ્તુઓ (૧) રૂપિયા ૪૮ હાજરની કિંમતના કાઠીયાવાડી ક્રાંતીકાકાની સોપારીના પાઉચ નંગ-૧૬૦૦૦ ભરેલ કોથળા

નંગ-૨૦, રૂપિયા એક લાખની કિંમતનું પાઉચ પેકિંગ કરવાનું મશીન રૂ. ૧૨૦૦૦ની કિંમતના રોલ નંગ-૧૨ રૂપિયા ૯૦૦૦ની કિંમતની કટીંગ કરેલી ૩૦ કિલો વજનની પ્લાસ્ટિકની થેલીઓ, ૪.૧૫ હજારની કિંમતના ત્રણ કોથળા ભરેલ ૭૫ કિલોગ્રામ આઉટર, રૂ. ૧૦૦૦ની કિંમતનું હીટ મશીન, રૂ. ૧૮૦૦૦ની કિંમતના આઉટર ના ૨૫ પેકેટના કોથળા નંગ-૯, રૂ. ૧૦૦૦ની કિંમતમાં સિલાઈ મશીન, રૂ. ૧૦૦૦ની કિંમતનો વજન કાંટો મળી કુલ રૂ. બે લાખ પાંચ હજારના મુદ્દામ પકડી પાડી કબજે લઈ દાહોદના વેપારી કનેયાલાલા મૂળચંદભાઈ જેઠાણીની અટક કરી અમદાવાદ ઘાટલોડિયાના હિરેનભાઈ મુકેશભાઈ પટેલની ફરિયાદને આધારે દાહોદ કિવિઝન પોલીસે ઈ કોપી રાઈટ એક્ટ ૧૯૫૭ની કલમ ૫૧, ૬૩, ૬૪, ૬૫ મુજબ ગુનો નોંધી આગળની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે.

ગરબાડા તાલુકાના જેસાવાડા ખાતે વિશ્વ હિન્દુ પરિષદ દ્વારા બજરંગ દળની મીટીંગ યોજાઈ



તસ્વીર : વિપુલ શ્રેષ્ઠી, ગરબાડા

ગરબાડા, દાહોદ જિલ્લાના ગરબાડા તાલુકાના જેસાવાડા ગામે વિશ્વ હિન્દુ પરિષદ દ્વારા બજરંગ દળની મીટીંગ પધનાભ મંદિરે પ.પૂ. સંત રમણીશી બાબુના સાનિદ્યમાં તથા જેસાવાડાના વેપારી નગર શેઠ સુભભાઈ સોની વિશ્વ હિન્દુ પરિષદ દાહોદ સત્સંગમંડળના પ્રમુખ પ્રિતેશ સોની તેમજ પૂર્વ સરપંચ સંજય રાઠોડ તથા કિરણસિંહ ચાવડા, ચરણસિંહ કટારા, કાળુભાઈ

ઈન્દોર હાઈવે થી રળીયાતી તરફ જતાં રોડ ઉપર વોચ ગોઠવી એસ.ટી. બસમાંથી ઈંગ્લીશ દારૂ ઝડપ્યો

દાહોદ, મોહીની બદી નાબુદ કરવા માટેની પોતાના ઉપરી અધિકારીઓની સુચના મુજબ દાહોદ એસ.ઓ.જી. શાખાના જવાબદાર પોલીસ અધિકારીઓ તથા તેમના તાબાના પોલીસ કર્મીઓએ ઈન્દોર હાઈવેથી રળીયાતી તરફ જતાં રોડના ફાંટા પર ગોઠવેલ વોચ દરમ્યાન મધ્યપ્રદેશ તરફથી આવતી એસ.ટી. બસમાંથી રૂપિયા ૪૨ હજાર ઉપરાંતની કિંમતનો વિદેશી દારૂ ભરેલ થેલાઓ સાથે એક ઈસમને પકડી પાડી તેની પાસેથી રૂપિયા ૫૦૦૦ની કિંમતનો મોબાઈલ ફોન ઝડપી પાડી કુલ રૂપિયા ૪૭,૧૮૦નો મુદ્દામાલ કબજે લીધાનું જાણવા મળ્યું છે. છેલ્લા કેટલાયે સમયથી દાહોદમાં વકરી રહેલી દારૂની બદીને નેસ્ત નાબુદ કરવાની પોતાના ઉપરી અધિકારીઓની સુચનાથી દાહોદ એસ.ઓ.જી. શાખાના પી.આઈ. આર.સી.કાનમીયા, પી.એસ.આઈ જે.બી. ધનેશ તથા તેમના સ્ટાફના પોલીસ કર્મીઓ દાહોદ ટાઉન



તસ્વીર : વિનોદ પંચાલ, દાહોદ

એ.કિવિઝન પોલીસ સ્ટેશન વિસ્તારમાં પેટ્રોલીંગમાં હતા તે વખતે પોલીસ કોન્સ્ટેબલ રાજેશકુમાર વસનાભાઈને ખાનગી બાતમીદાર તરફથી બાતમી મળી હતી કે, ઝાબુઆથી દાહોદ આવતી જીએ-૧૮ ઝેડ-૩૭૪૭ નંબરની એસ.ટી.બસમાં પરપ્રાંતીય ઈંગ્લીશ દારૂનો જથ્થો આવનાર છે. જે બાતમીના આધારે દાહોદ એસ.ઓ.જી. શાખાના ઉપરોક્ત અધિકારીઓ તથા કર્મચારીઓએ ઈન્દોર હાઈવેથી રળીયાતી તરફ જતાં

સામાનની આડમાં એક પ્લાસ્ટીકની મીલીયા થેલી તથા બીજા થેલાઓમાં વિદેશી દારૂ-બીયરનો જથ્થો રાખ્યો હોવાનું જણાઈ આવતાં પોલીસે ગોવા વ્હીસ્કીના ૭૫૦ મીલીની બોટલ નંગ-૧૨૨, રોચલ સ્ટેચલ સર્જન વ્હીસ્કીની ૧૮૦ મીલીની બોટલ નંગ-૨૨૩, કીંગ ફીશર એકસ્ટ્રા સ્ટ્રોંગ પ્રીમીયમ બીયરના ૫૦૦ મીલીના ટીન નંગ-૨૪ મળી રૂ. ૪૨,૧૮૦ની કુલ કિંમતની બોટલ નંગ-૩૬૬ પકડી પાડી તે ઈસમની અટક કરી તેની પાસેથી રૂ. ૫૦૦૦ની કિંમતનો મોબાઈલ ફોન મળી કુલ રૂ. ૪૭,૧૮૦નો મુદ્દામાલ પકડી પાડી નામ અજયભાઈ નરસુભાઈ માવી રહેવાસી, વરમખેડા, માવી ફળિયા તા. દાહોદ હોવાનું જણાવતાં સદરહુ આરોપીને ઈંગ્લીશ દારૂના જથ્થા સાથે દાહોદ ટાઉન એ.ડી.કિવિઝન પોલીસને સુપરત કરતા ટાઉન પોલીસે તેના હિતચાલ શંકાસ્પદ લાગતા તેની તપાસ કરતા સદરહુ ઈસમે માલ-

ઝાલોદ નગરમાં નગર પાલિકાની પાછળ આવેલ દામોદર સોસાયટીના રહીશોને પ્રાથમિક સુવિધાઓ ન મળતાં જોવા મળતો જન આક્રોશ

ઝાલોદ, ઝાલોદ નગરમાં નગરપાલિકાને અડીને આવેલ દામોદર સોસાયટીમાં ગટર, સાફસફાઈ તેમજ પૂરતા પ્રમાણમાં પાણી ન આવતું હોવાનું ત્યાં રહેતા રહીશો જણાવી રહ્યા છે. નગરપાલિકાની પાછળ સોસાયટીમાં જવાના રસ્તે ગટર લાઈન જાય છે, જેની નિયમિત સફાઈ થતી નથી. તેમજ તે ગટરના લીધે રોડ સાંકડો થઈ ગયેલ હોવાનું ત્યાં વસેલ લોકો કહી રહ્યા છે. દામોદર સોસાયટીમાં થોડા સમય અગાઉ રોડ બનાવવામાં આવેલ હતો. જે નિનકશાનો બનેલ હોવાથી તૂટી ગયેલ છે. તેમજ રેન્ડુવલર ત્યાં સફાઈ નથી થતી અને આ સોસાયટીમાં રોડ લાઈટને



તસ્વીર : પંકજ ચંડીલ, ઝાલોદ

લઈ સમસ્યા, પૂરતા પ્રમાણમાં પાણીનું પ્રેશર ન આવતું હોવાની બુમ તેમજ સોસાયટીના બીજા રસ્તે બંને

સંજેલીના માર્ગ ઉપર ગંદાપાણી ફરી વળતાં ગંદકી અને દુર્ગંધથી લોકો પરેશાન



તસ્વીર : ફરહાન પટેલ, સંજેલી

સંજેલી, દાહોદ જિલ્લાના સંજેલી નગરમાં ગંદા પાણી રસ્તા ઉપર ફરી વળતાં જાહેર માર્ગો અસહ્ય ગંદકી અને દુર્ગંધથી ફેલાઈ જવા પામ્યાં છે. સંજેલી નગરમાં ગટર અને રસ્તાઓના અભાવે જાહેર જનતાને ભારે હાલાકીનો સામનો કરવો પડી રહ્યો છે. સંલગ્ન તંત્રને અનેકવાર રજુઆત કરવા છતાંય આ મામલે કોઈ નક્કર કામગીરી કરવામાં ન આવતાં સ્થાનિક લોકો ભારે હેરાન પરેશાન થઈ ગયાં છે. સંજેલી નગરમાં ગટરના ગંદા પાણી રસ્તા ઉપર ફરી વળ્યાં છે. જાહેર રસ્તાઓ ઉપર ગટરના ગંદા પાણી ફરી વળતાં જાહેર રસ્તાઓ ઉપરથી પસાર થતાં વાહન ચાલકો અને રાહદારીઓ ભારે હેરાન પરેશાન થઈ રહ્યાં છે. સંજેલી નગરમાં તંત્ર

ઝાલોદ પંચાલ સમાજ મહિલા મંડળ દ્વારા સુખસર મુકામે ધ્વજ ચઢાવી પાંચ ધ્વજ ચઢવવાનો સંકલ્પ પુરો કર્યો



તસ્વીર : વિનોદ પંચાલ, દાહોદ

ઝાલોદ, ઝાલોદ પંચાલ સમાજ મહિલા મંડળ દ્વારા ગત વર્ષની વિશ્વકર્મા તેરસ પર એક વર્ષની અંદર પાંચ ધ્વજ ચઢાવવાનો સંકલ્પ લીધો હતો. જે તેમના દ્વારા આજરોજ સુખસર મુકામે વિશ્વકર્મા મંદિરે ધ્વજ ચઢાવી સંકલ્પ પુરો કર્યો હતો. ઉપસ્થિત સહુ લોકો વિશ્વકર્મા ભગવાનના જયજય કાર સાથે ધ્વજ ચઢાવવામાં આવી હતી. ઝાલોદ પંચાલ સમાજની મહિલા મંડળની બહેનો અને અન્ય આગેવાનો દ્વારા નગરના વિશ્વકર્મા મંદિરે આશીર્વાદ લઈ સહુ લોકો એક ગાડીમાં ભજન કિર્તન કરતાં સુખસર મુકામે પહોંચ્યા હતા. સુખસર મુકામે મંદિરે ધ્વજ ચઢાવી પહેલા વિશ્વકર્મા ભગવાનના આશીર્વાદ લઈ પૂજા કરી શિખર પર ધ્વજ ચઢાવવામાં આવી હતી. આજરોજ પંચાલ સમાજની મહિલા મંડળના પ્રમુખ ભાનુબેન પંચાલ, ઉપપ્રમુખ નિલેશ્વરીબેન પંચાલ, મંત્રી જયશીબેન પંચાલ તથા પ્રફુલ્લભાઈ, શશીકાંતભાઈ પ્રમુખ અગ્રેશ પંચાલ, મંત્રી અનિલ પંચાલ, કારોબારી સભ્ય મનિષ પંચાલ દ્વારા મહારાજ નારાયણ શાસ્ત્રીની ઉપસ્થિતિ હેઠળ પૂજા અર્ચન કરી ધ્વજ ચઢાવવામાં આવી હતી. ઉપસ્થિત સહુ લોકોના ચહેરા પર ધ્વજ ચઢાવવાનો



તસ્વીર : વિનોદ પંચાલ, દાહોદ

ગુજરાત રાજ્યના લોકપ્રિય મુખ્યમંત્રી ભુપેન્દ્રભાઈ પટેલની દાહોદના સંસદ સભ્ય અને પૂર્વ કેન્દ્ર મંત્રી જસવંતસિંહ ભાભોરની આગેવાની હેઠળ જિલ્લાના ધારાસભ્ય અને રાજ્યમંત્રી અનુભાઈ ખાંડે તેમજ ગુજરાત રાજ્યના પૂર્વ ઈડક અને ધારાસભ્ય રમેશભાઈ કટારા, ધારાસભ્ય મહેશભાઈ ભુરીયા, ધારાસભ્ય ચૌતેવભાઈ ભાભોર, ધારાસભ્ય મહેન્દ્રભાઈ ભાભોર સહિતના ધારાસભ્યો અને આગેવાનોએ સુભેચ્છા મુલાકાત લઈ દાહોદ જિલ્લાના હજુ વધુ પ્રગતિ માટેની ચર્ચા વિચારણા કરેલ હતી. જેમાં રાજ્યના મુખ્યમંત્રી સાથે ધારાસભ્યોએ સુભેચ્છા મુલાકાત લીધી હતી.

ગોધરા, મોરવા(હ), શહેરા, કાલોલ, હાલોલ, જંબુઘોડા, ઘોઘંબા

ગોધરા જૈન સમાજ દ્વારા પાલીતાણામાં ધાર્મિક સ્થળે થયેલ તોડફોડ અને સમેત શિખરને પર્યટન સ્થળ બનતું અટકાવવા રેલી યોજી કલેક્ટરને આવેદન આપ્યું



ગોધરા, ગોધરા શહેરના સમસ્ત જૈન સંઘ દ્વારા પાલીતાણા ખાતે અસામાજિક તત્વો દ્વારા કરાયેલી તોડફોડ મામલે જવાબદારો સામે કાર્યવાહી કરવા તેમજ સમેત શિખરને પર્યટન સ્થળ બનતું અટકાવવા માટે રેલી યોજીને જીલ્લા કલેક્ટરને આવેદન આપવામાં આવ્યું. ગોધરા શહેર સમસ્ત જૈન સંઘ દ્વારા વિશાળ રેલીનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. પાલીતાણા ખાતે આવેલ શેનુજય મહાતીર્થ ખાતે અસામાજિક તત્વો દ્વારા ધાર્મિક સ્થળોએ તોડફોડના વિરોધ કરવામાં આવ્યો હતો અને ઘટનામાં સંડોવાયેલ જવાબદાર તત્વો સામે કાર્યવાહી કરવામાં આવે અને ભવિષ્યમાં આવી ઘટના પૂનઃ ન બને તે માટે કાર્યવાહી કરવા માટે જીલ્લા કલેક્ટરને આવેદન આપવામાં આવ્યું સાથે સરકાર દ્વારા ઝારખંડ રાજ્યમાં



આવેલ જૈનોના પવિત્ર તીર્થધામ સમેત શિખરને પર્યટન સ્થળ તરીકે વિકસાવવાના અભિગમનો વિરોધ કરવામાં આવ્યો. જો સમેત શિખરને પર્યટન સ્થળ તરીકે વિકસાવવામાં આવે તો સમેત શિખર ખાતે માંસ અને મદિરાનું સેવન અને વેચાણ શરૂ થઈ જશે. જેનાથી જૈન સમાજની લાગણી દુભાવા તેમ છે. તેના વિરોધમાં ગોધરાના સમસ્ત જૈન સંઘ દ્વારા શાન્તિનાથની જૈન ટેરાસર ખાતેથી વિશાળ રેલીનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. રેલીમાં જીલ્લાભરમાંથી મોટી સંખ્યામાં જૈન સંપ્રદાયના સાધવી સહિત સમાજના અગ્રણીઓ, બાળકો, વૃદ્ધો પણ રેલીમાં જોડાઈ શહેરના વિવિધ વિસ્તારોમાં ફરી જીલ્લા કલેક્ટર કચેરી ખાતે આવીને આવેદનપત્ર આપીને પાલીતાણામાં તોડફોડ અને સમેત શિખર પર્યટન સ્થળના મુદ્દે કાર્યવાહીની માંગ કરાઈ.

કાલોલના બોરૂ ગામે ચાલતા ડામર રોડનું કામ ગ્રામજનો દ્વારા અટકાવવામાં આવ્યું



કાલોલ, જળવાની ન હોવાનો આક્ષેપ સાથે અધિકારીઓનો ઘેરાવ કર્યો હતો. કાલોલ તાલુકાના બોરૂ ગામે રોડની કામગીરી ચાલી રહી છે. આ રોડની કામગીરીમાં ઉપયોગમાં લેવામાં આવતા ડામરના મટીરીયલ અંદાજિત ૫૫ કિલો મીટર દુરથી લાવતાં હોવાથી મટીરીયલ ઠંડી થઈ જતાં ગુણવત્તા



જોય ત્યારે ડામરનું મટીરીયલ ઠંડુ પડી જવાથી ગુણવત્તા જળવાતી ન હોય તેવા આક્ષેપ સાથે બોરૂ ગામના ગ્રામજનો દ્વારા ચાલતા રોડના કામને હટાવવાની માંગ કરીને અટકાવી દેવામાં આવ્યું હતું અને હાજર અધિકારીઓના ઉઘડો લેવામાં આવ્યો હતો. માર્ગ અને મકાન વિભાગના અધિકારીઓ દ્વારા ગ્રામજનોને ઉડાઉ જવાબ આપતાં ગ્રામજનો ઉશ્કેરાઈને ડામર રોડની કામગીરી બંધ કરાવી દેવામાં આવી છે. ગ્રામજનો ઈચ્છી રહ્યા છે. ડામરનો રસ્તો ગુણવત્તાવાળો ટકાઉ બનશે તેવો ખુલાસો કરવા ઈચ્છી રહ્યા છે.

હાલોલ તાલુકાના બાપોરીયાના જંગલમાં ચુપકની હત્યા કરનાર બેઢીયાપુરાના આરોપીને પોલીસે ઝડપી હત્યાના ગુન્હામાં ગણતરીના દિવસમાં LCBએ ડીટકટ કર્યો

ગોધરા, હાલોલ તાલુકાના બાપોરીયા ગામના જંગલ માંથી કેસરના ચુપકનો હત્યા કરેલ મૃતદેહ મળી આવ્યો હતો અને આ બાબતે પાવાગઢ પોલીસ મથકે હત્યાનો ગુન્હો નોંધાવા પામ્યો હતો. આ હત્યાના આરોપીને પકડી પાડવા એલ.સી.બી.પોલીસ, એસ.ઓ.જી. અને સ્થાનિક પોલીસની ટીમો તપાસ કરતી હોય અને બાતમીદારની મદદથી બેઢીયાપુરાના ઈસમને ઝડપી પાડવામાં આવ્યો. પ્રાપ્ત વિગતો મુજબ હાલોલના બાપોરીયા ગામ આવેલ કેસરના સુરેશ ભાતીભાઈ નાયકની બાપોરીયાના જંગલ માંથી હત્યા કરેલ મૃતદેહ મળી આવ્યો હતો અને પાવાગઢ પોલીસ મથકે ગુન્હો નોંધાવા પામ્યો હતો. ચુપકની હત્યાના શોધવા માટે એલ.સી.બી., એસ.ઓ.જી. અને સ્થાનિક

પોલીસની ટીમો કામે લાગી હતી. તેમાં એલ.સી.બી.પોલીસના બાતમીદાર તરફથી બાતમી મળી હતી કે, હત્યા કરવાના ગુન્હામાં બેઢીયાપુરા ગામે રહેતા કનુભાઈ રમણભાઈ રાઠવા સંડોવાયેલ છે. જેથી પોલીસે કનુ રાઠવાને ઝડપી વિશ્વાસમાં લઈ ચુકી મુજબ તપાસ હાથ ધરી હતી. જેમાં કનુ રાઠવાએ જણાવ્યું કે, ૧ જાન્યુઆરીના રોજ સુરેશ નાયક મારી મોટર સાયકલ માંગી હતી. તે ચોરીની માનસિકતા ધરાવતો હોવાની બાઈક ન આપતાં ગાળો આપી મારું મર્ડર કરવાનું કહેતા બાપોરીયાના જંગલ તરફ જતાં હોય ત્યારે તેની પાછળ દોડી મોઢાના ભાગે મુકકે મારી વજનદાર તિષ્ઠા પથ્થર માથાના ભાગે મારીને હત્યા કર્યાની કબુલાત કરતાં પાવાગઢ પોલીસ મથકે નોંધાયેલ હત્યાના ગુન્હાના આરોપીને ઝડપી પાડવામાં આવ્યો.

કાલોલ તાલુકાના ગ્રામ પંચાયત પાસે ગંદકીની સમસ્યાથી લોકો ત્રાહિમામ

કાલોલ, કાલોલ તાલુકાના અડાદરા ગામનો વિકાસ રૂંધાઈ ગયો છે. ગામના મુખ્ય રસ્તાઓ ઉપર જાહેર શૌચાલય થી લઈને પાણી સહિતની સમસ્યાઓને લઈ ગામ વલખાં મારી રહ્યું છે. અડાદરા ગ્રામ પંચાયત પાસેનો મુખ્ય માર્ગ પૂરણા ફાલાસી તેમજ રાયલા જવાના રસ્તા ઉપર ભંધકં ગંદકી સર્જાઈ રહેલ છે. પંચાયત પાસે આવેલ પંચાલ ફળિયાના રહીશો મુખ્ય રસ્તા ઉપર ગંદકી અને કાદવ કિચકથી પરેશાન થઈ ગયા છે. વારંવાર સ્થાનિકો દ્વારા રજૂઆતો કરવા છતાં ગ્રામ પંચાયત



કાલોલ, કાલોલ તાલુકાના અડાદરા ગામનો વિકાસ રૂંધાઈ ગયો છે. ગામના મુખ્ય રસ્તાઓ ઉપર જાહેર શૌચાલય થી લઈને પાણી સહિતની સમસ્યાઓને લઈ ગામ વલખાં મારી રહ્યું છે.

ફરિયાના રહીશો અનેક સમસ્યાઓ સામે જુઓ રહ્યા છે. સ્વચ્છ ભારતનું સપનું અહીંયા રહીશો માટે દિવા સમાન બની ગયેલ છે. અહવાકિયામાં પીવાનું પાણી એક દિવસ મળે છે, તેમજ વાલ્મિકી વાસમાં પીવાનું પાણી મળી શકતું નથી. ત્યાંના રહીશો દ્વારા અનેક વખત રજૂઆતો કરવા છતાં સ્થાનિક વાલ્મિકીવાસના રહીશોની રજૂઆતોનો કોઈ કાર્યવાહી કરવામાં આવતી નથી. હાલમાં ગ્રામ પંચાયત પાસે ગંદકી ફેલાયેલી છે. કાદવ-કિચક થઈ રહેલ જોવા મળે છે. ત્યારે પંચાયત રોગચાળાને આમંત્રણ આપી રહ્યું હોય તેવું લાગી રહ્યું છે.

શહેરા તાલુકાની ૧૬ પ્રા.શાળાઓમાં RO મશીન અન્ય કંપનીના ફીટ કરતા બિલ અટકાવાયું

ગોધરા, પંચમહાલ જિલ્લામાં ૧૫માં નાણાંપંચ દ્વારા ૧૦ ટકા ગ્રાન્ટમાંથી પ્રા.શાળાઓમાં આર.ઓ.પ્લાન્ટ માટે મંજૂર કર્યા છે. જેમાં શહેરા તાલુકાની વિવિધ પ્રા.શાળાઓમાં નાયબ ડીડીઓ તથા ટેકનીકલ કર્મચારી સાથે રાખીને ફીટ કરેલા આર.ઓ.પ્લાન્ટની ચકાસણી કરી છે. શાળાઓમાં ૧૫માં નાણાંપંચની ગ્રાન્ટમાંથી રૂ.૧.૨૫ લાખના આર.ઓ.પ્લાન્ટ ફીટ કર્યા બાદ બિલ મંજૂર કરવા જિલ્લા પંચાયત કચેરી ખાતે આવ્યા હતા. બિલ મંજૂર કરતા પહેલી ટીમ દ્વારા શાળાઓમાં ચકાસણી કરતા સ્વચ્છ પાણી આપવા મશીનમા પણ ભ્રષ્ટાચાર દેખવા મળ્યો હતો. ઉમરપુર, પસનાલ, ઘરોલા, નવાગામ, બોડીદ્રામુદ્દ, ડોલનના

હાલોલના પાનેલાવ ફાર્માસ્યુટિકલ કંપનીમાં કોન્ટ્રાક્ટમાં કામ કરતા કર્મચારીઓને વેતનના મુદ્દે હડતાળ પર ઉતર્યા

હાલોલ, હાલોલ તાલુકાના પાનેલાવ ગામે આવેલી ફાર્માસ્યુટિકલ કંપનીમાં કોન્ટ્રાક્ટમાં કામ કરતા કર્મચારીઓને પુરતુ વેતન ન મળતું હોવાના કારણે કામ છોડી હડતાળ ઉપર ઉતર્યા હતા. પાનેલાવ ગામે આવેલી એલેમ્બિક ફાર્માસ્યુટિકલ કંપનીમાં કામ કરતા કામદારોને લેબર કોન્ટ્રાક્ટરો ની સાંઠગાંઠથી કંપનીમાં પુરતુ વેતન ન મળતું હોવાના કારણે શોષણ કરવામાં આવી રહ્યું હોવાથી કામદારો કંપનીનું કામ બંધ કરી હડતાળ ઉપર ઉતરી ગયા છે. કામદારોને ૮ કલાકની કામગીરી સામે માત્ર રૂ.૩૫૫ રોજ આવે છે. આ ટેલિક વેતનમાં વધારો કરી રૂ.૫૭૦ કરી આપવાની માંગણી સાથે ૫૦૦થી વધુ કામદારોએ કંપનીમાં પોતાનું કામ બંધ કરી પોતે કામની સામે મળતા ઓછા વેતનનો વિરોધ કરી વેતન વધારા માટે હોબાળો મચાવતા કામગીરી બંધ કરી કંપની બહાર હડતાળ ઉપર ઉતરી ગયા છે.

શ્રી ગોવિંદ ગુરૂ યુનિવર્સિટીની ઈન્ટર કોલેજ ક્રિકેટ ટુર્નામેન્ટમાં કોમર્સ કોલેજ ગોધરાનો ભવ્ય વિજય



ગોધરા, શ્રી ગોવિંદ ગુરૂ યુનિવર્સિટીની ઈન્ટર કોલેજ ક્રિકેટ ટુર્નામેન્ટ હાલ ડાહોલમાં કોમર્સ કોલેજ મેદાન પર રમાઈ રહી છે. જેમાં સાર્વજનિક કોમર્સ કોલેજ અને છોટાઉદેપુર કોમર્સ કોલેજ વચ્ચેની મેચમાં કોમર્સ કોલેજ ગોધરાનો ભવ્ય વિજય થયો છે. પ્રથમ બેટિંગ કરતાં કોમર્સ કોલેજ ગોધરાની ટીમે ૨૦ ઓવરમાં ૨૧૮ રન કર્યા હતા. જેના જવાબમાં છોટાઉદેપુરની ટીમ માત્ર ૯ ઓવરમાં ૪૮ રનમાં સમેટાઈ ગઈ હતી. આમ, કોમર્સ કોલેજ ગોધરાનો ૧૭૦ રનથી ભવ્ય વિજય થવા પામ્યો છે.

ગોધરા લાલબાગ ટેકરી હોલમાં ૨૧જાં વિશ્વ લુઈ બ્રેઈલ ડેની ઉજવણી કરાઈ

ગોધરા, તા.૦૪/૦૧/૨૦૨૩ ના રોજ લાલબાગ ટેકરી હોલ, ગોધરા ખાતે બ્લોક રિસોર્સ સેન્ટર, ગોધરા અને શહેર જિલ્લાની પ્રસિદ્ધ સેવાભાવી સંસ્થા એકતા એજ્યુકેશન એન્ડ ચેરિટેબલ ટ્રસ્ટ, ગોધરા ના સહયોગથી “૨૧જાં વિશ્વ લુઈ બ્રેઈલ ડે”ની ઉજવણી કરવામાં આવી હતી અને આ ઉજવણી નિમિત્તે દિવ્યાંગ બાળકોએ વિવિધ પ્રવૃત્તિઓમાં ભાગ લીધેલ હતો. વકતૃત્વ સ્પર્ધા, સંગીત પુરસ્કાર જેવી સ્પર્ધાત્મક પ્રવૃત્તિઓ દિવ્યાંગ બાળકોએ કરી હતી. આ પ્રસંગે સમારોહના અધ્યક્ષ ગાયત્રીબેન પટેલ, જિલ્લા પ્રાથમિક શિક્ષણાધિકારી, પંચમહાલ-ગોધરા, મુખ્ય મહેમાન જે.એમ.પટેલ, જિલ્લા શિક્ષણાધિકારી, પંચમહાલ-ગોધરા, અતિથિ

ધાનપુરના ખજુરી ગામે પોલીસે રેઈડ કરી એક ઈસમના ઘરમાં પીપળામાં સંતાડેલ દેશી તમંચા સાથે ઘરપકડ

દાહોદ, ધાનપુર પોલીસે પોતાને મળેલ બાતમીના આધારે ધાનપુર તાલુકાના ખજુરી ગામે સરપંચ ફળિયામાં રહેતા ૬૦ વર્ષીય વૃદ્ધના ઘરમાં ઓર્થિતો ઘરો મારી તેના મકાનના અંદરના ખંડમાં આવેલ પીપળાની અંદર ગેરકાયદેસર રીતે સંતાડીને મૂકેલ દેશી હાથ બનાવટનો તમંચો તથા બાર બોરના બે જીવતા કારતુસ મળી રૂ.૫,૨૦૦નો મુદ્દામાલ પકડી પાડી કબજે લઈ ઘરઘણી વૃદ્ધની ઘરપકડ કર્યાનું જાણવા મળ્યું છે. ગરબાડા તાલુકાના છરછોડા ગામના મૂળ રહેવાશી અને હાલ ધાનપુર તાલુકાના ખજુરી ગામે સરપંચ ફળિયાના ૬૦ વર્ષીય મેહજીભાઈ કાળીયાભાઈ ખરાડના મકાનમાં ઇશ્ટીયાની પાસેથી અને શા માટે લાચા બાબતની ઘનિષ્ઠ પુછપરછ હાથઘરી તેની વિરૂદ્ધ પોલીસે આર્મ્સ એક્ટ ૨૫(૧)બી, એ. ગેરકાયદેસર રીતે સંતાડી રાખેલ હોવાની બાતમી ધાનપુર પોલીસને મળતા જે બાતમીના આધારે ધાનપુર પોલીસે ગતરોજ રાતના સવા દસ વાગ્યાના સુમારે ધાનપુર તાલુકાના ખજુરી ગામના સરપંચ ફળિયામાં રહેતા ૬૦ વર્ષીય મેહજીભાઈ કાળીયાભાઈ ખરાડના ઘરમાં ઓર્થિતો ચાપો મારી તેના મકાનની અંદરના ખંડમાં આવેલ પીપળાની અંદર ગેરકાયદેસર રીતે સંતાડીને મૂકી રાખેલ રૂ. ૫૦૦૦ની કિંમતનો દેશી હાથ બનાવટનો તમંચો તથા રૂ. ૨૦૦ની કિંમતના બારબોરના જીવતા કારતુસ-૨ મળી રૂ. ૫,૨૦૦નો મુદ્દામાલ પકડી પાડી કબજે લઈ ઘરઘણી ૬૦ વર્ષીય મેહજીભાઈ કાળીયાભાઈ ખરાડની ઘરપકડ કરી સદર તમંચો કોની પાસેથી અને શા માટે લાચા બાબતની ઘનિષ્ઠ પુછપરછ હાથઘરી તેની વિરૂદ્ધ પોલીસે આર્મ્સ એક્ટ ૨૫(૧)બી, એ. મુજબ ગુનો નોંધી આગળની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે.

સંતરામપુરના સાતકુંડા ગામે NFSA યોજના અંતર્ગત ખેડૂત શિબિર યોજાઈ



સંતરામપુર, મહીસાગર જિલ્લાના સંતરામપુર તાલુકાના સાતકુંડા ગામે તા. ૦૪/૦૧/૨૦૨૩ એન. એફ. એસ.એમ. (ન્યૂટ્રી સીરીયલ) યોજના અંતર્ગત ખેડૂત શિબિરનું આયોજન થયેલ. જેમાં ઉપસ્થિત જે.આર.કર્ણેશ, જિલ્લા પેલવાડી અધિકારીના માર્ગદર્શન હેઠળ યોજવામાં આવેલ જેમાં અંદાજિત ૭૦ થી ૮૦ ખેડૂત ઉપસ્થિત રહેલ. જેમાં ખેડૂતોને પ્રાકૃતિક ખેતી, સજીવ ખેતી અને સસાયણિક ખાતરની જગ્યા એ નેનો યુરિયા ખાતર વ્યાપ વધારવા માટે, ડ્રોન ટેકનોલોજીની યોજના, તેમજ બિલેટ ચર જાહેર થયેલ હોય, જેના બાબતે બાજરી, રાગી, બટ્ટી જેવા પાકોની ખેતી કરવા માટે સાજાદ વ્હોરા, મદદનીશ ખેતી નિયામક, મહેશ દેસાઈ

દાહોદ પેલીઘેડ ફળિયા વર્ગ શાળામાં લાયન્સ કલબ દ્વારા સ્વેટર વિતરણ કરાયું



દાહોદ, દાહોદ તાલુકાની પેલીઘેડ ફળિયા વર્ગ પ્રાથમિક શાળા, ખૂટખેડા ખાતે લાયન્સ કલબ ઓફ દાહોદ સીટીના સેક્રેટરી લાયન તુલસીબેન શાહ દ્વારા બાળકોને સ્વેટર વિતરણ કરવામાં આવ્યું. આ સેવા કાર્યમાં કેબિનેટ સેપાકીય કાર્યો કરતા રહે છે. વર્ષ ૨૦૨૩ના પ્રથમ દિવસે પણ ગરબાડા ખાતે ભવ્ય મેડિકલ કેમ્પનું આયોજન કરીને જનસેવાનું કાર્ય કર્યું હતું.

ગોધરા ગોન્ડા GEB કચેરી સામે બંધ મકાનમાં જુગાર રમતા ૧૦ જુગારીયાને ૧.૨૬ લાખના મુદ્દામાલ સાથે LCB પોલીસે ઝડપ્યા

ગોધરા, ગોધરા શહેર ગોન્ડા જી.ઈ.બી. કચેરી સામે બંધ મકાનમાં જુગાર રમતો હોવાની બાતમીના આધારે પોલીસે રેઈડ કરી ૧૦ જુગારીયાને ૧,૨૬,૬૪૦/- રૂપિયાના મુદ્દામાલ સાથે ઝડપ્યા. પ્રાપ્ત વિગતો મુજબ ગોધરા ગોન્ડા જી.ઈ.બી. કચેરી સામે સુલેમાની મરજીદ પાસે આવેલ મોહમ્મદ હુસેન કડીયા ઉર્ફે માલદાર હાજીમકાન મોહમ્મદ હનીફ મુસાભાઈ મન્સુરીએ ભાડે રાખ્યું હતું અને મકાનના બંધ દરવાજામાં કેટલાક ઈસમો ભેગા થઈને જુગાર રમવા ચલાવી રહ્યા છે. તેવી ચોકસાઈ બાતમીના આધારે એલ.સી.બી. પોલીસે રેઈડ કરી હતી. રેઈડ દરમિયાન મોહમ્મદ હનીફ મન્સુરી, બીલાલ મહમ્મદભાઈ વ્હોરા, અલીઅસગર ઈષ્ટિઅલી બરોડાવાલા, શકીલ મહમ્મદ મલેક, મુસ્તાક યુસુફ મન્સુરી, સરકરાજ ઈકબાલ મન્સુરી, મહમ્મદ હનીફ અબ્દુલ સત્તાર દાંત, ગફાર કાદર મિસ્ત્રી, ફિરદોસ વલી કરીમવાલા, બીલાલ સુલેમાન મન્સુરીને ઝડપી પાવામાં આવ્યા હતા. ઝડપાયેલ ઈસમોની અંગઠકતીમાં રૂ.૨૭,૫૧૦/- રૂપિયા દાવ ઉપર મુકેલ મોબાઈલ ફોન નંબર-૧૦ મળી કુલ રૂ.૨૬,૬૪૦/- રૂપિયાનો મુદ્દામાલ ઈસમો ભેગા થઈને જુગાર રમવા ચલાવી રહ્યા છે. તેવી ચોકસાઈ બાતમીના આધારે એલ.સી.બી. પોલીસે રેઈડ કરી